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PROSINCOVÝ ZPRAVODAJ
Nestihli jste v  listopadu veřejnou de-
batu na téma odpady? Přinášíme vám 
nejčastější dotazy, které zazněly, a  také 
formulář pro objednání nádob na třídění 
odpadu k  vlastnímu domu. Zapojení je 
dobrovolné! Vyplněný formulář ze stra-
ny 3 přineste na městský úřad nebo jej 
vyplňte on-line na webu města.
Zaslechli jste něco o  nové budově do-
mova pro seniory? Přečtěte si více na 
stranách 7 až 9.
Nechybí obvyklé zprávy z kultury i spor-
tu a pozvánky na akce.
Pokud chcete zveřejnit příspěvek, sta-
čí jej poslat do 13.  prosince na e-mail 
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz 
a nezapomeňte se podepsat. Děkuji.
Přeji vám příjemný advent.

Hana Sychrová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka lednové čísla
je už 13. prosince 2021.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ
www.ceska-trebova.cz

VÝZVA K NOMINACI 
NA CENY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ 
KOHOUT ZA ROK 2021
Ceny města Česká Třebová KOHOUT jsou 
udělovány každoročně za výrazný a  mimo-
řádný počin ve všech segmentech lidské čin-
nosti, který se uskutečnil v  tomto kalendář-
ním roce. Tímto nabízíme široké veřejnosti 
možnost se této výzvy zúčastnit.
Cena města může být udělena jednotlivci 
i  kolektivu. Návrh nominace musí obsaho-
vat jméno a příjmení osoby, případně název 
kolektivu navrhovaného na ocenění, adresu, 
zdůvodnění předkládaného návrhu, souhlas 
nominovaného s  nominací, jméno, adresu 
a podpis navrhovatele, popř. kontakt na no-
minovanou osobu. Návrhy se podávají pí-
semně prostřednictvím Odboru školství, kul-
tury a  tělovýchovy Městského úřadu Česká 
Třebová nejpozději do 31.  ledna 2022. Další 
informace ohledně udělování cen jsou sta-
noveny Statutem Ceny města Česká Třebová 
KOHOUT.
Za zasílání návrhů předem děkujeme.

Jiří Holý, mediální asistent města

CYKLOSTEZKA MEZI ČESKOU TŘEBOVOU A OBCÍ RYBNÍK 
BYLA SLAVNOSTNĚ OTEVŘENA
Záměr, jehož příprava započala již před dese-
ti lety, se stal definitivně skutečností v úterý 
9. listopadu, kdy došlo ke slavnostnímu ote-
vření necelých 800 metrů dlouhé cyklostez-
ky vedoucí oblastí Podhorky mezi Českou 
Třebovou a Rybníkem. Na místě se k desáté 
hodině sešli zástupci všech zainteresovaných 
subjektů, médií i veřejnosti. Za město Česká 
Třebová před hosty promluvila starostka 
Magdaléna Peterková, za obec Rybník mís-
tostarosta Jiří Svěrák a  za Pardubický kraj 
hejtman Martin Netolický.
„Věřím, že cestu po nové cestě cyklisté oce-
ní. Vzhledem ke skutečnosti, že dosud bylo 
nutné především v obdobích, kdy byla půda 
na Podhorce podmáčená, využívat frekven-
tovanou silnici I/14, bude pro ně přejezd 
mezi Českou Třebovou a Rybníkem mnohem 
komfortnější. Úlevu jistě cyklostezka přinese 
také maminkám s kočárky a dalším uživate-
lům,“ uvedla starostka města Magdaléna Pe-
terková. „Oceňuji především nelehkou práci, 
která předcházela samotné realizaci. Situaci 
v místě totiž dlouho komplikovala vlastnická 
práva k pozemkům dotčených stavbou,“ do-
dala starostka.
Po úvodních slovech řečníci přestřižením 
pásky uvedli cyklostezku, na kterou navazují 
dva úseky opravených komunikací v  České 
Třebové i Rybníku, do provozu. Součástí stav-

by je nová lávka přes řeku Třebovku, odpo-
činkové místo s lavičkami a veřejné osvětlení. 
Po setmění tak viditelnost na cyklostezce za-
jišťuje celkem 38 světelných bodů.
Celkové náklady stavby se vyšplhaly na té-
měř 17 000 000 Kč. Státní fond dopravní 
infrastruktury přispěl 9 milióny 100 tisíci 
korunami a obec Rybník se podílela na veřej-
ném osvětlení a úpravě komunikace na svém 
katastru.

Jiří Holý, mediální asistent města

Slavnostní otevření cyklostezky mezi Českou Třebovou a obcí Ryník / foto: Michal Horák
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MARATON BESED NA ODPADOVÉ TÉMA
Během listopadu proběhl ve městě velký maraton odpadových besed k připravované 
změně obecního systému nakládání s  odpady. Celkem šestnáct setkání umožnilo 
každému, kdo o  to projevil zájem, seznámit se s  chystanými změnami a  zeptat se 
na vše nejasné. Na straně přednášejících byli vždy zástupci města Česká Třebová 
(pan místostarosta Josef Kopecký, za odbor životního prostředí Ing.  Ivana Vrbická 
a Mgr. Lenka Špaisová) a zástupce svozové společnosti Eko Bi s.r.o. Každá beseda měla 
jasně danou strukturu: v úvodní části proběhla prezentace o důvodech nutných změn 
a o nastavení nového obecního systému nakládání s odpady. V druhé polovině setkání 
byl prostor pro diskuzi, která byla obvykle velmi živá a ze které vyjímáme nejčastější 
dotazy:

Budou se rušit veřejná stanoviště kontej-
nerů na tříděný odpad?
Ne, tato stanoviště zůstanou stále na svých 
místech. V  lokalitách bytových domů dojde 
také k  zahuštění sítě a  vybraná stanoviště 
budou posílena o kontejnery na kovy, textil 
i jedlé tuky.

Nebude mi popelnice při čtrnáctidenním 
svozu směsného komunálního odpadu 
(SKO) smrdět?
Nebude, pokud budete důsledně třídit 
bioodpad, neboť to je to, co v  popelnicích 
zapáchá. Pokud bude v nádobě na SKO pou-
ze vytříděný zbytkový komunální odpad bez 
biosložek, popelnice zapáchat nebude.

Opravdu se budou rušit svozová místa 
v chatových oblastech?
Ano. Vzhledem k dlouhodobému zneužívání 
sběrných míst na SKO z  chatových oblastí, 
nebudou v příštích letech tato místa již svá-
žena. Jaké možnosti teď chataři mají? Svůj 
odpad, jak směsný komunální, tak i  tříděný 
(i  velmi diskutované bio) mohou celoročně 
odevzdat na sběrný dvůr v  jeho provozní 
době. V  případě, že na chatě tráví celé léto 
či celý rok (víme, že mnozí mají na rekreač-
ních objektech hlášený trvalý pobyt), mohou 
si pořídit nádobu na SKO a  tu pravidelně 
přistavit k  páteřní komunikaci, odkud bude 
odpad pravidelně svážen tak jako jinde ve 
městě. Konkrétní místa a trasy svozu budou 
ještě zveřejněny. Dále budou dvakrát ročně 
přistaveny velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad tak, jak jsou občané již dlouhodo-
bě zvyklí.

Kam mám dávat tetrapak, tedy nápojový 
karton? A musím vymývat kelímky od jo-
gurtu?
Tetrapak se v našem městě třídí do modrých 
kontejnerů na papír. Kelímky od jogurtu se 
pro další zpracování vymývat nemusí.

Co budu dělat s popelem z kotle?
Pokud máte kotel na dřevo, vychladlý po-
pel můžete dávat do nádob na bioodpad. 
Pokud se jedná o popel z uhlí, do nádob na 
komunální odpad. Od 1. 9. 2022 bude podle 
zákona o  ochraně ovzduší povoleno pou-
žívat kotle pouze 3. a  vyšší třídy podle ČSN 
EN 303-5. Provoz zastaralých kotlů bude 
zakázán a  bude nutné je vyměnit za nové 
ekologické zdroje vytápění. Provozem těch-
to nových zdrojů vzniká tak málo popela, že 
nebude problém s jeho množstvím ve sváže-
ných nádobách i při čtrnáctidenní frekvenci.
Vzniká mi málo odpadu, nepotřebuji tolik 
a tak velkých nádob!
Vzít si do domácnosti nádoby pro adresný 
svoz odpadů není povinné. Nikdo vás nebu-
de nutit si nádoby odebrat. Ale svoz směs-
ného komunálního odpadu bude probíhat 
ve čtrnáctidenní frekvenci, takže je dobré 
myslet na to, aby vám vaše stávající nádoby 
na komunální odpad stačily. Navíc – třídit do 
vlastních nádob přímo doma je ten nejpo-
hodlnější způsob, a  ten vám město zdarma 
nabízí.

pokračování článku na další straně >

Vážení spoluobčané,
blíží se konec roku, se kterým bývá spoje-
no bilancování roku uplynulého. I  já si tedy 
dovolím krátké ohlédnutí. Ať chceme, či 
nechceme, dopady covidové pandemie se 
projevily, projevují a  zřejmě se budou pro-
jevovat i  nadále. Není třeba rozvádět, že 
ovlivnily normální režim škol, mateřských 
škol i  školských zařízení, vynucené směno-
vání úředníků mělo vliv na chod městského 
úřadu, v  neposlední řadě covid ochromil 
činnost dodavatelských a  zhotovitelských 
firem. Z  toho důvodu se některé investiční 
akce přesouvají na příští rok. I  přes veškeré 
problémy se však podařilo zvládnout ně-
kolik větších akcí. Z  nich vybírám nedávno 
otevřenou cyklostezku mezi Českou Třebo-
vou a Rybníkem, za sedm měsíců se podařilo 
zvládnout celkovou rekonstrukci a zateplení 
MŠ U Stadionu, souběžně probíhala přístav-
ba nové třídy u MŠ U Koupaliště, která byla 
provedena během půl roku.
Vážení, poslední měsíc v  roce je spojen 
s  časem adventním. Je to doba příprav na 
vánoční svátky a  také očekávání. Jsem pře-
svědčena, že v  této době jsme všichni plni 
očekávání lepších časů. Dovolte mi při této 
příležitosti Vám opět poděkovat za vzájem-
nou ohleduplnost a  trpělivost. I  letošní rok 
je pro nás všechny velmi náročný a každý se 
s  jeho náročností vypořádává po svém. Ale 
všichni doufáme, že bude brzy lépe a  uply-
nulé měsíce budou pro nás další životní zku-
šeností, která nám ukáže, jaké jsou nejdůle-
žitější životní hodnoty – zdraví naše i všech 
našich blízkých.
Vážení spoluobčané, upřímně Vám přeji, 
abyste vánoční svátky prožili ve zdraví a kli-
du se svými nejbližšími, protože to je jistě ten 
největší dárek, jaký si vůbec můžeme přát.
S úctou

Magdaléna Peterková, starostka města

UPOZORNĚNÍ PRO OBYVATELE 
S OPRÁVNĚNÍM PARKOVAT 
V REZIDENČNÍCH ZÓNÁCH
Upozorňujeme rezidenty, kteří mají dle Naří-
zení rady města č. 1/2020, o placeném stání 
na místních komunikacích, a  souvisejícího 
Ceníku pro stání silničních motorových vo-
zidel nárok na zvýhodněné zaevidování re-
gistrační značky vozidla do systému elektro-
nického parkování, že tato služba bude od 
1.  12.  2021 přesunuta z  odboru dopravy 
MěÚ do kanceláře ověřování (Czech PO-
INT) v přízemí hlavní budovy MěÚ na Sta-
rém náměstí.
Evidence registračních značek pro nerezi-
denty bude i  nadále probíhat v  kanceláři 
pokladny v  přízemí hlavní budovy MěÚ na 
Starém náměstí.
Další podrobnosti k  parkování ve městě 
naleznete na webu www.ceska-trebova.cz 
v sekci parkování ve městě.

Jiří Mareš, vedoucí oddělení vnitřní správy 
MěÚ Česká Třebová

Beseda na téma odpady / foto: Jiří Holý
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
V pondělí 25. října se v badatelně městského muzea sešli zastupitelé města, aby schválili roz-
počtovou změnu č. 2 v roce 2021.
Dle navrženého programu 24 přítomných zastupitelů hlasovalo o třech majetkových záleži-
tostech.
Poté na řadu přišlo projednávání námitek ke změně č. 1 Územního plánu Česká Třebová. Dis-
kuze předcházela rozhodnutí o  podaných námitkách k  ploše 1.10 (záměr bytového domu 
u Billy). Zastupitelstvo se rozhodlo námitkám občanů vyhovět a neumožnit změnu využití 
této plochy a ponechat ji jako zeleň.
Druhá debata zastupitelů a přítomných občanů probíhala k ploše 1.12 (navrhovaná rekreace 
na Roubáku). Po opakovaném hlasování zastupitelé odsouhlasili návrh ponechat zastavitel-
nou plochu 1.12, ovšem ve zmenšené velikosti.
Celá změna č. 1 Územního plánu Česká Třebová bude schvalována na prosincovém jednání 
zastupitelstva města.
V posledním bodu programu bylo přijato rozhodnutí udělit čestné občanství města Česká 
Třebová pplk. v. v. Vasilu Timkoviči a kpt. v. v. Boženě Ivanové za zásluhy a účast v bojových 
operacích za 2. světové války na východní frontě.
Usnesení ZM jsou zveřejněna na úřední desce města i na www.ceska-trebova.cz. Příští jednání 
zastupitelstva města je naplánováno na 6. prosince 2021.

red

ZAPOJENÍ PODNIKATELSKÝCH SUBJEKTŮ 
DO OBECNÍHO SYSTÉMU NAKLÁDÁNÍ 
S ODPADY V ČESKÉ TŘEBOVÉ
Jak už bylo zveřejněno v minulém čísle Čes-
kotřebovského zpravodaje, město Česká Tře-
bová nově umožňuje vstup podnikatelských 
subjektů do obecního systému. Po uzavření 
smluvního vztahu mezi podnikajícím sub-
jektem a městem bude možné odkládat od-
pady podobné komunálním  – papír, plast, 
sklo a  kovy  – do kontejnerů na veřejných 
stanovištích. Tato možnost bude zpoplat-
něna: výše smluvní ceny byla stanovena na 
dvojnásobek poplatku fyzických osob, tedy 
1440 Kč za kalendářní rok. V případě, že jste 
drobný podnikatel a produkujete odpad po-
dobný komunálnímu v množství podobném 
jako vzniká v domácnostech, prosím kontak-
tujte telefonicky či mailem odbor životního 
prostředí Městského úřadu Česká Třebová 
pro informace o  dalším postupu a  uzavření 
smlouvy.

Lenka Špaisová, odbor životního prostředí 
MěÚ Česká Třebová

pokračování článku z předchozí strany >

Jak se nový systém dotkne bytových 
domů?
Zástupci bytových družstev a  společenství 
vlastníků jednotek byli pozváni na besedu 
25.  11.  2021, tedy v  době uzávěrky tohoto 
čísla zpravodaje ještě setkání neproběhlo. 
Nicméně změny se bytových domů dotknou 
obdobně jako rodinných domů – frekven-
ce svozu SKO bude snížena na 1 × 14  dní 
a  budou posílena stanoviště kontejnerů na 
tříděný odpad tak, aby bylo i pro obyvatele 
bytových domů reálné snížit množství SKO. 
Malé bytové domy navíc mohou také požá-
dat o  nádoby na tříděný odpad stejně jako 
občané z rodinných domů.

Jak získám své nádoby na tříděný odpad?
Již v  listopadu byla spuštěna možnost on-
line objednávek nádob na tříděný odpad 
k zapojení se do systému adresného odvozu 
odpadů, zároveň dostali obyvatelé rodin-
ných domů do schránek leták s informacemi 
a objednávkovým formulářem. Ten je otištěn 
i  v  tomto čísle zpravodaje. Že je o  nádoby 
zájem, vidíme na množství již přijatých ob-
jednávek. A co dál? Pokud jste již odevzdali či 
zaslali objednávku nádob, bude vám na zá-
kladě vámi poskytnutých údajů připravena 
smlouva o výpůjčce. Její vzor k prostudování 
bude nejpozději do konce roku zveřejněn na 
webových stránkách města Česká Třebová.
V  únorovém čísle Českotřebovského zpra-
vodaje a  také na webových stránkách měs-
ta Česká Třebová budou zveřejněny termíny 
rozvozu nádob v  jednotlivých lokalitách. 
V  případě, že se vám termín rozvozu nebu-
de hodit, můžete si nádobu vyzvednout ve 
sběrném dvoře – totéž platí i pro občany, kte-
ří se rozhodnou si nádobu objednat pozdě-
ji. Tam vždy platí, že na základě objednávky 
bude připravena smlouva a teprve poté (cca 
14  dnů) budou nádoby připraveny k  výdeji 
na sběrném dvoře.
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NA RADNICI SE SEŠLI NAD BUDOUCNOSTÍ TRŽNICE NA NOVÉM NÁMĚSTÍ
Ve středu 3. listopadu se v zasedací místnos-
ti na českotřebovské radnici sešli zástupci 
města s  obyvateli okolí bývalé tržnice nad 
krytem na Novém náměstí. Předmětem pro-
jednání byla budoucnost této dlouhodobě 

nevyužívané stavby v  majetku města, která 
v nedávnu dostala novou fasádu. Návrat trhů 
na toto místo je vzhledem k chybějícímu ná-
jezdu pro automobily téměř vyloučen, a  je 
tak potřebné hledat nové řešení. Studii, která 
vznikla v  součinnosti města a  jeho příspěv-
kových organizací starajících se o vzdělávání 
a volnočasové aktivity mládeže, prezentoval 
přítomným pan radní Michal Kadlec. Ná-
vrh využití prostoru obsahoval celou řadu 
herních prvků určených především mládeži 
s předpokladem, že od ranních do odpoled-
ních hodin by je využívaly školy a DDM. Ná-
sledně by se bývalá tržnice až do podvečera 
otevřela veřejnosti. Na noc by byl celý pro-
stor pochopitelně uzamčen. Tento záměr se 
však nesešel s představami přítomných, kteří 
argumentovali především potencionálním 

hlukem z  nově vzniklého hřiště. Vzhledem 
k  této skutečnosti bylo přítomným obča-
nům žijícím v bezprostřední blízkosti bývalé 
tržnice po diskuzi přislíbeno, že návrh bude 
razantně přepracován tak, aby se slučoval 
s jejich představami.

text a foto: Jiří Holý, mediální asistent města

OD ZAČÁTKU LISTOPADU DĚTI UŽÍVAJÍ NOVÉ TŘÍDY 
V PŘÍSTAVBĚ MŠ U KOUPALIŠTĚ
Od předání staveniště do okamžiku, kdy do 
nové třídy Soviček přišly první děti, uběhlo 
šest měsíců. Dne 11.  listopadu třídu navští-
vili také zástupci vedení města městského 
úřadu, dodavatelů stavby a  dalších zain-
teresovaných osob, aby mohla být stavba 
slavnostně otevřena. Po přestřižení pásky 
před novostavbou stojící na místě bývalé-
ho bazénku se přítomní odebrali do jejích 
útrob. Při prohlídce prostorů šatničky, třídy 
a sociálního zařízení, která probíhala s výkla-
dem paní ředitelky Ireny Brůnové, se všich-
ni jednoznačně shodli na tom, že přístavba 
skládající se z devíti kontejnerů na ně působí 
dojmem, jako by se jednalo o běžnou novo-
stavbu.
Výstavba kontejnerové přístavby, která byla 
rozdělena na dvě investiční akce, vyšla měst-
ský rozpočet celkem na 10 800 000 Kč (Kon-
tejnerová stavba: 7 300 000 Kč, základová 
deska: 3 500 000). Dodávka základové desky 
obsahovala demolici stávajících objektů ba-
zénku, zídky a  zpevněné plochy. Dále cena 
zahrnovala také přípravu podkladu pod že-

lezobetonovou desku tak, aby odpovídala 
statickému posudku a  hydrogeologickému 
posouzení podloží. Zavedeny byly také pří-
pojky vody, kanalizace a  plynu. Dodávka 
kontejnerů obsahovala výrobu a  montáž 
kontejnerů na základovou desku. Do prostor 
byla následně instalována vzduchotechni-
ka, zabezpečovací zařízení (přístupový sys-
tém a  požární hlásiče samostatná dodávka 
a vnitřní vybavení dle požadavků MŠ.

text a foto: Jiří Holý, mediální asistent města

SPECIÁLNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
JE PŘIROZENÝM CENTREM 
I MIMOŠKOLNÍCH AKTIVIT MLÁDEŽE  
ZE SÍDLIŠTĚ BOREK
Není tomu tak dávno, kdy tehdejší ZŠ prak-
tická na sídlišti Borek měla všech devět tříd 
a  téměř stovku žáků. Inkluze však poměry 
v  tomto zařízení v  mnohém změnila. Dra-
matický pokles žáků se zastavil na čísle osm 
a došlo ke sloučení se SZŠ v Ústí nad Orlicí. 
Část uvolněných prostorů byla využita za 
účelem zřízení dislokované třídy MŠ Vinohra-
dy.
Dnes již do budovy na náměstí 17. listopadu 
na základě doporučení pedagogicko-psy-
chologické poradny dochází za základním 
vzděláním 24 žáků převážně ze sídliště. Vý-
uku přizpůsobenou jejich potřebám a  mož-
nostem zde poskytuje dvojice třídních 
učitelek a  tři asistentky. Jedním z  hlavních 
atributů výuky je soustavná příprava na vol-
bu povolání. Žáci v letošním roce absolvovali 
exkurzi do učiliště v  Chroustovicích, země-
dělský den v Květné u Poličky a hospodářský 
den v  Oucmanicích. Zájemci mají možnost 
navštěvovat kroužek keramiky a nemalá po-
zornost je věnována také sportovnímu vyži-
tí. V  plánu jsou pro děti například návštěvy 
krytého plaveckého bazénu. Díky spoluprá-
ci s Domem dětí a mládeže Kamarád se zde 
totiž daří efektivně využívat peníze z grantu 
prevence kriminality.
Velice oblíbená jsou již tradiční páteční od-
poledne, která jsou v  průběhu podzimu 
pořádána od roku 2005. Ta hojně navštěvu-
jí nejenom žáci školy, ale také ostatní děti 
ze sídliště. Poslední ze čtyř letošních pátků, 
který navštívila také paní starostka Magda-
léna Peterková, se uskutečnil 12.  listopadu. 
V prostorách školy pro děti bylo přichystáno 
vaření, keramický workshop, bubnování, ru-
kodělné aktivity, koordinační cvičení, vlasové 
studio a beseda pod názvem Aby učení ne-
bylo mučení. Paní starostka při návštěvě oce-
nila aktivitu pracovníků speciální školy, kte-
rou vykonávají nad rámec svých povinností.

text a foto: Jiří Holý, mediální asistent města

Přístavba MŠ U Koupaliště
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V PROSINCI 
OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ

70 let
Dohnalová Hana 3. 12. 1951 Česká Třebová
Částka Miroslav 4. 12. 1951 Lhotka
Vrátný Milan 5. 12. 1951 Česká Třebová
Šabata František 11. 12. 1951 Česká Třebová
Beran Karel 18. 12. 1951 Česká Třebová
Jankovská Eva 18. 12. 1951 Česká Třebová
Peřina Ladislav 20. 12. 1951 Lhotka
Pernfussová Dana 24. 12. 1951 Česká Třebová

75 let
Hrdličková Marie 2. 12. 1946 Česká Třebová
Janderová Hana 3. 12. 1946 Česká Třebová
Mauer Jindřich 12. 12. 1946 Kozlov
Luňáčková Vlasta 23. 12. 1946 Česká Třebová
Pachlová Věra 28. 12. 1946 Česká Třebová
Šmídová Milada 29. 12. 1946 Parník
Vohradník František 30. 12. 1946 Česká Třebová

80 let
Kuta Josef 5. 12. 1941 Česká Třebová
Suchomelová Libuše 10. 12. 1941 Parník
Malý Miroslav 11. 12. 1941 Česká Třebová
Zoubele Miloslav, PaedDr. 12. 12. 1941 Čes-
ká Třebová
Cejnek Vlastimil 16. 12. 1941 Česká Třebová
Morkes Jiří 31. 12. 1941 Lhotka

85 let
Piroha Anton 20. 12. 1936 Parník
Lukáčová Vlasta 23. 12. 1936 Lhotka
Pucholt Otakar 24. 12. 1936 Česká Třebová
Jankele Jindřich 26. 12. 1936 Česká Třebová

90 let
Ruferová Marie 6. 12. 1931 Česká Třebová
Poldaufová Vlasta 15. 12. 1931 Česká Třebová
Vacková Eva 24. 12. 1931 Česká Třebová

91 let
Hartman Ladislav, PhDr. 26. 12. 1930 Česká Třebová

92 let
Hájková Vlasta 8. 12. 1929 Česká Třebová
Rybka Vlastimil 22. 12. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

VÝZVA PRO POŘADATELE AKCÍ
Město Česká Třebová vyzývá občany a pořa-
datele akcí v České Třebové k předložení ná-
vrhů akcí pro veřejnost, při jejichž konání by 
měla být zkrácena zákonem stanovená doba 
nočního klidu.
Na základě zákona č. 251/2016 Sb., o  ně-
kterých přestupcích, ve znění pozdějších 
předpisů, připravuje město Česká Třebová 
obecně závaznou vyhlášku, která stanoví vý-
jimečné případy (slavnosti, akce), při nichž je 
vymezena kratší doba nočního klidu.
Město Česká Třebová se proto obrací na obča-
ny, spolky (sportovní oddíly) nebo jiné práv-
nické osoby, aby nejpozději do 31. 12. 2021 
zaslali na Městský úřad Česká Třebová návrh 
akcí pro veřejnost, u kterých se domnívají, že 
by měly být ve vyhlášce uvedeny. V této lhů-
tě lze podat k předmětu výzvy i připomínky 
či jiné podněty. U stanovených akcí může být 
doba nočního klidu vymezena dobou kratší, 
nebo při nich nemusí být doba nočního klidu 
dodržována. Dobou nočního klidu se rozumí 
doba od 22:00 do 6:00 hodin.
Návrh by měl obsahovat:
• název akce,
• termín (datum a čas konání akce, nebo způ-
sob jeho určení),
• místo konání,
• návrh stanovení doby nočního klidu
• identifikační údaje pořadatele,
• zdůvodnění významu akce pro město,
• kontaktní údaje navrhovatele.
Návrh zašlete na adresu:
Městský úřad Česká Třebová, Odbor právní, 
Staré nám. 78, 560 02 Česká Třebová.
O konečné podobě obecně závazné vyhlášky 
rozhodne zastupitelstvo města.

Karel Honl, vedoucí odboru právního 
MěÚ Česká Třebová

JAVORECKÁ SELKA PROCHÁZÍ RENOVACÍ
Selka k  městskému parku Javorka patří od 
nepaměti. Postupem času byla figura tlučící 
máslo původně pouze silou vody z  potoka 
doplněna o  přístřeší v  podobě chaloupky, 
další pohyblivé prvky a  elektrický pohon. 
K poslední velké rekonstrukci tohoto soubo-
ru došlo v roce 2009. Po dvanácti letech tak 
opět nastal čas k  renovaci samotných po-
hyblivých prvků i  jejich okolí. Celá chaloup-
ka byla demontována a  odvezena do dílen 
Střední školy technické a  dopravní Gustava 
Habrmana již v pondělí 1. listopadu. V plánu 
je kromě oprav truhlářských a  technických 
prvků také předláždění celého prostoru a vý-
měna plotu, který povede kolem oblíbené 
atrakce v nové trase. K návratu selky do parku 
dojde na jaře příštího roku.

text a foto: Jiří Holý, mediální asistent města

POZVÁNKA NA SILVESTROVSKÝ 
OHŇOSTROJ
Vážení občané, dovolujeme si Vás jménem 
města Česká Třebová pozvat na tradiční 
Silvestrovský ohňostroj, který se uskuteční 
31.  prosince na Starém náměstí od 18:00. 
Akce je závislá na protiepidemiologických 
opatřeních platných v  době plánovaného 
uskutečnění. Pro aktuální informace sledujte 
web města www.ceska-trebova.cz a jeho so-
ciální sítě.	 Jiří Holý, mediální asistent města

SŇATKY
Matěj Sklenář, Česká Třebová
a Zdeňka Fraiová, Sázava

Jiří Hudeček, Česká Třebová
a Martina Turková, Česká Třebová

Radek Ehrenberger, Přívrat
a Pavla Trávníčková, Přívrat

Miroslav Otruba, Opatov
a Kristýna Doskočilová, Opatov

Ondřej Volejník, Česká Třebová
a Jana Myšková, DiS., Česká Třebová

Gratulujeme novomanželům.

DIAMANTOVÁ SVATBA
23.  prosince  2021 oslaví 60  let společného 
života manželé Zdeněk a Libuše Čáslavkovi. 
Hodně zdraví do dalších let přeje rodina.

ZLATÁ SVATBA
Manželé Jozef a  Jarmila Bilanských z  České 
Třebové oslavili 50. výročí uzavření manžel-
ství. Přejeme hodně zdraví a štěstí do dalších 
společných let.

MĚSTO VYHLAŠUJE DOTAČNÍ PROGRAMY PRO ROK 2022
Dne 15.  11.  2021 schválila rada města vyhlášení dotačních programů pro oblast kultury 
a vzdělávání, sportu a v sociální oblasti pro rok 2022.
Pro rok 2022 byly vyhlášeny následující dotační programy:
•	Program na podporu kultury a vzdělávání pro rok 2022
• Program na podporu mezinárodních akcí v rámci EU a Norska pro rok 2022
• Program na podporu projektů zaměřených na opravu, údržbu a modernizaci sportovních 
a kulturních zařízení pro rok 2022
• Program na podporu sportovní činnosti mládeže a odměn trenérům mládeže pro rok 2022
• Program na podporu sportovních akcí pro rok 2022
• Program na podporu vrcholového sportu pro rok 2022
• Program na podporu aktivit v sociální oblasti pro rok 2022
Dotační programy, formuláře žádostí a  finančního vypořádání dotací jsou k  dispozici na 
webových stránkách města.

Alica Hudečeková, vedoucí odboru školství, kultury a tělovýchovy MěÚ Česká Třebová
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BOŽENA IVANOVÁ A VASIL TIMKOVIČ 
JSOU ČESTNÝMI OBČANY MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ
Dne 11. listopadu 2021 si naše město již tradičně připomenulo památku Dne válečných 
veteránů ceremonií u Pomníku obětem 2. světové války před ZŠ Habrmanova. Tento-
krát však bylo také při příležitosti tohoto významného dne uděleno Zastupitelstvem 
města Česká Třebová na jeho říjnovém jednání čestné občanství dvěma posledním ve-
teránům z 2. světové války žijícím v našem městě. Jedná se o Boženu Ivanovou a Vasila 
Timkoviče, kterým bylo čestné občanství uděleno za jejich zásluhy a účast v bojových 
operacích na východní frontě.
Božena Ivanová, rozená Koutná, se narodila 18. května 1927 v Praze. Její rodiče odešli v roce 
1931 pod příjmením Fialovi do Sovětského svazu za prací. Ona je následovala v roce 1933. 
Otec pracoval v Podolsku u Moskvy, později v Lugansku. Po napadení Sovětského svazu naci-
stickým Německem v červnu 1941 se závod evakuoval, a tak se i rodina stěhovala – nejdříve 
do Omska na Sibiř, později do Alma-Aty. Tam se dozvěděli o vznikající československé vojen-
ské jednotce v Buzuluku, kam se v roce 1942 rozjeli. Maminka zde pracovala v kuchyni, otec 
sloužil u kulometné roty. Božena chodila v Buzuluku do školy a v lednu 1944 byla odvedena 
a  v  srpnu zařazena k  2. československé paradesantní brigádě jako spojařka. Prošla tvrdým 
výcvikem včetně tří seskoků. Přímých bojů brigády na Slovensku se neúčastnila, v lednu 1945 
byla přidělena k výcvikové jednotce. Zde poznala i svého budoucího manžela Pavla Ivana, 
za něhož se v říjnu 1945 provdala. Manžel pracoval v armádě, takže rodina se dvěma dětmi 
se často stěhovala, podle toho, kam byl její manžel převelen. V roce 1963 se usadili v České 
Třebové.
Vasil Timkovič se narodil 21. března 1923 ve vesnici Skotarskoe na Podkarpatské Rusi jako 
nejmladší ze čtyř dětí v rodině lesního správce. Studoval na gymnáziu v Mukačevě. Po němec-
ké okupaci Československa, kdy republika přišla také o Podkarpatskou Rus, se Vasil spolu se 
dvěma spolužáky z gymnázia rozhodl pro útěk za hranice. Chlapci věřili, že je slovanští bra-

tři přijmou přátelsky a dovolí jim bojovat za 
osvobození své vlasti. Sovětský svaz ale pat-
náctiletému Vasilovi otevřel bránu gulagu. 
Chlapce chytili hned za hranicí a dopravili do 
polského města Skole. Následně je přesunuli 
do věznice v Charkově, kde byli odsouzeni na 
tři roky za nelegální přechod hranice. Vasil si 
je odpracoval v táboře Pečorlag (Pečorský ná-
pravně pracovní tábor), kde stavěl železniční 
trať Vorkuta–Moskva. Po skončení trestu do-
stal nabídku odjet do Buzuluku, kde se tou 
dobou formovala československá vojenská 
jednotka. V  Buzuluku prodělal základní vý-
cvik, účastnil se osvobozování Kyjeva a přes 
Duklu přešel na Slovensko. Tam ho zastihl 
konec války. Jako občan předválečné Česko-
slovenské republiky viděl hlavní město Prahu 
poprvé v květnu 1945 při slavnostní vojenské 
přehlídce. Bylo mu 22 let. Na Podkarpatskou 
Rus, která se po válce stala součástí Sovět-
ského svazu, se natrvalo už nikdy nevrátil. 
Rodina ve Skotarském o něm neměla žádné 
zprávy, a tak ho nechala vyhledat Červeným 
křížem. Vasil Timkovič se po tomto kontaktu 
do Skotarského vydal. Bohužel už nezastihl 
svého otce, kterého dva dny před jeho příjez-
dem odvedla NKVD. Bratr i  tři sestry zůstali 
na Podkarpatské Rusi, Vasil Timkovič se vrátil 
do Československa. Dostudoval střední školu 
a dostal nabídku, aby zůstal u armády. V čes-
koslovenské armádě sloužil celý život. Jako 
válečný veterán stál u  zrodu místní jednoty 
Československé obce legionářské v Ústí nad 
Orlicí a dlouhá léta byl jejím předsedou.
K  předání čestného občanství oběma vete-
ránům dojde v nejbližším možném termínu, 
jakmile to situace dovolí.

Jiří Holý, mediální asistent města

Den válečných veteránů / foto: Michal Horák

Božena Ivanová

Vasil Timkovič
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ČESKÁ TŘEBOVÁ ŘEŠÍ DOSLUHUJÍCÍ BUDOVU DOMOVA PRO SENIORY. MOŽNOSTÍ JE STAVBA NOVÉHO PAVILONU
Hejtman Martin Netolický a radní pro ob-
last sociální péče Pavel Šotola jednali se 
starostkou České Třebové Magdalénou 
Peterkovou o rozvoji sociálních služeb ve 
městě, kdy jednou z variant zvažovaných 
městem je výstavba nového pavilonu, 
a  to zejména z  důvodu nevyhovujícího 
stavu současné budovy B Domova pro se-
niory. S tímto krokem souvisí také projed-
nání otázky kapacity Domova pro seniory 
a  navazující zařazení do sítě sociálních 
služeb, kterou schvaluje Pardubický kraj. 
Na základě vzájemné dohody navrhne 
kraj v tuto chvíli zařazení dalších 10 lůžek 
v  rámci Domova pro seniory a  čtyř lůžek 
pro odlehčovací péči do sítě služeb v časo-
vém horizontu po roce 2024. Další rozšíře-
ní sítě nemůže kraj v tuto chvíli vzhledem 
k  nastavení financování ze strany státu 
garantovat.
„V  návaznosti na demografický vývoj je do 
budoucna jasné, že stávající kapacity do-
movů pro seniory nebudou dostačující. To 
se týká také České Třebové, která má v tuto 
chvíli 97 lůžek v Domově pro seniory a čtyři 
lůžka na odlehčovací péči. Proto také město 
řeší do budoucna navýšení kapacity či úpra-
vu struktury lůžek,“ uvedl hejtman Martin 
Netolický s  tím, že město zvažuje dvě va-
rianty. „Tou první je přeregistrace Domova 
pro seniory na Domov se zvláštním režimem 
v rozsahu stávající kapacity budovy B, což je 
32 lůžek. Celková kapacita by se tak nezvýši-
la, jen by došlo ke změně režimu služby. Dru-
hou variantou, která však bude vyžadovat 
zajištění financování ze strany města, je stav-
ba nového pavilonu a s tím spojené navýšení 
kapacity Domova pro seniory o 25 lůžek s vy-
členěním pro Domov se zvláštním režimem,“ 
vysvětlil varianty hejtman. „S vedením města 
jsme se pro tuto chvíli domluvili na záměru 
navýšit kapacity v síti sociálních služeb v Do-
mově pro seniory o 10 lůžek a o čtyři lůžka 
na odlehčovací péči po dostavbě nového 
pavilonu, s  tím, že rozšíření nové kapacity 
domova se zvláštním režimem by mělo slou-
žit pro osoby s  Alzheimerovou chorobou či 
jinými formami demence. Další kapacita je 
možná, avšak bez zařazení do základní sítě 
a tím spojeného financování,“ uvedl hejtman 
Martin Netolický.

Podle radního pro sociální péči a  neziskový 
sektor Pavla Šotoly nedochází v  krajské síti 
sociálních služeb k výraznému rozvoji kapa-
cit. „Stávající nastavení systému financování 
sociálních služeb nám neumožňuje rozšiřo-
vat síť o  další lůžka pobytových služeb dle 
potřeb, avšak všichni si uvědomujeme, že 
bude přibývat seniorů, kteří budou vyžado-
vat odbornou pomoc, a  to jak v  pobytové, 
terénní, tak i odlehčovací péči. S Českou Tře-
bovou jsme se proto domluvili, že celou zva-
žovanou kapacitu nového pavilonu 25 lůžek 
navrhneme zařadit do sítě rozvojové a pouze 
10 lůžek do sítě základní, což odpovídá na-
výšení 10 procent stávající kapacity a  před-
pokladu navýšení potřeb lůžek v  oblasti 
Českotřebovska. Do doby výstavby nové bu-
dovy je možné, že dojde ke změnám potřeb 
lůžek i  ke změnám ve financování služeb,“ 
sdělil radní Pavel Šotola.
Historie sociálních služeb v  České Třebové 
sahá do roku 1910, kdy byl ve stávající bu-
dově B Domova pro seniory provozován 
chudobinec, vojenský lazaret a  chorobinec. 
V roce 1947 vznikl Domov důchodců s kapa-
citou 40 uživatelů. V roce 1978 byla budova 

Domova důchodů zrekonstruována a provoz 
byl zahájen v roce 1980. K 1. říjnu 2001 byla 
městem zřízena příspěvková organizace So-
ciální služby Česká Třebová a do nabízených 
služeb přibyla i Pečovatelská služba. Od čer-
vence roku 2003 převzala příspěvková orga-
nizace činnost Týdenního stacionáře. V pro-
sinci roku 2003 byla otevřena nová budova 
Domova pro seniory a obě budovy v součas-
né době slouží k  poskytování pobytových 
služeb 97 seniorům. Zatím poslední službou, 
která rozšířila nabídku, je od 1.  1.  2020 Od-
lehčovací služba s kapacitou čtyři lůžka.
Město Česká Třebová v  současné době při-
pravuje výkup pozemků a  budov tvořících 
průmyslový areál sousedící s Domovem pro 
seniory v České Třebové. „Rada města Česká 
Třebová při jednáních o  dalším využití to-
hoto areálu podpořila přípravu investičního 
záměru výstavby nového pavilonu Domova 
pro seniory, protože stávající budova B je ve 
stavu, který nadále neumožňuje poskytovat 
péči hodnou 21. století, budova je na hranici 
provozuschopnosti a bezpečnosti,“ řekla sta-
rostka města Magdaléna Peterková.

TZ Pardubický kraj

OD 12. PROSINCE SE VE VÝCHODNÍCH ČECHÁCH ZVÝŠÍ CENY JÍZDNÉHO
Královéhradecký a Pardubický kraj od 12. prosince změní ceník jízdného ve veřejné regionál-
ní dopravě. Hlavním důvodem změny je snaha nepřistupovat k plošnému omezování auto-
busových a vlakových spojů v obou regionech. Kraje tím také reagují na zdražování vstupů 
v čele s vývojem cen pohonných hmot a dalších provozních nákladů.
Změna ceníku od 12.  prosince bude pro běžného cestujícího znamenat zdražení v  řádech 
korun. „Pokud cestující nyní hradí jízdné v hotovosti, a nově si pořídí bezkontaktní čipovou 
kartu IREDO, tak se cena jízdného prakticky nezmění, což je určitá motivace pro cestující, aby 
si tuto naši kartu na pravidelné cestování pořídili. Chceme tak v rámci úprav cen jízdného zvý-
hodnit pravidelné cestující tak, aby na ně byly dopady co nejnižší,“ řekl náměstek hejtmana 
Pardubického kraje pro oblast dopravy Michal Kortyš.
Od 12. prosince 2021 začne platit také nový jízdní řád železniční dopravy.

TZ Pardubický kraj, red

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA
ČESKÁ TŘEBOVÁ

Pondělí 6. prosince 2021
Městské muzeum Česká Třebová

Jednání bude zahájeno v 15:00 hodin.

PROGRAM:
1. Rozpočtová změna č. 3 v r. 2021

2. Pravidla rozpočtového provizoria 
od 1. 1. 2022

3. Majetkové záležitosti
4. Změna č. 1 ÚP Česká Třebová 

– vydání změny
5. Různé

Zasedání je veřejné.

Jednání o rozvoji sociálních služeb ve městě /  
foto: Pardubický kraj
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PROBĚHLO PŘEDSTAVENÍ STUDIE KE ZŘÍZENÍ NOVÉHO PAVILONU DOMOVA PRO SENIORY
Ve středu 10.  listopadu se v  badatelně 
městského muzea uskutečnila veřejná 
prezentace studie ke zřízení nového pa-
vilonu Domova pro seniory. Celou proble-
matiku přiblíží v  rozhovoru Magdaléna 
Zemková, ředitelka Sociálních služeb Čes-
ká Třebová. Veřejnému představení před-
cházelo také jednání o  rozvoji sociálních 
služeb s Pardubickým krajem, viz strana 7.

Domov pro seniory v Bezděkově má pavi-
lon A a pavilon B. V roce 2019 vedení měs-
ta schválilo záměr rekonstrukce pavilonu 
B z  důvodu nevyhovujícího stavu. Jaké 
jsou hlavní problémy této menší budovy, 
která se nachází za řekou v blízkosti ulice 
Na Výsluní?
Budova B byla postavena v roce 1910 a slou-
žila jako městský chudobinec, chorobinec 
a vojenský lazaret. V roce 1947 vznikl Domov 
důchodců, v roce 1978 proběhla rekonstruk-
ce budovy a v roce 1980 byl zahájen provoz. 
Od té doby budova žádnou rekonstrukcí ne-
prošla, řešily se pouze dílčí úpravy a opravy, 
a  tomu také odpovídá její technický stav. 
Největším problémem konstrukce objektu 
je voda, která do budovy zatéká z horní ces-
ty (Na Výsluní) skrz již nefunkční betonovou 
izolaci, a  zdi uvnitř jsou velmi podmáčené. 
Sklep, prádelna a dílna údržby jsou tak zcela 
nevyhovujícím pracovním prostředím. Sou-
časně byla velkým problémem střecha, skr-
ze kterou také zatékalo. V důsledku vlhkosti 
začaly opadávat stropy na pokojích uživa-
telů a  také na sesterně, proto se v  letošním 
roce střecha opravila a v návaznosti na to se 
také daly do pořádku stropy ve zmiňovaných 
místnostech.
Druhým velkým problémem je požární 
bezpečnost. V  budově není zavedena EPS 
(elektrická požární signalizace), v  budově 
jsou úzké dveře i chodby, které znesnadňují 
manipulaci s uživateli v případě jakéhokoliv 
transportu (a to nejen v případě požáru), po-
slední požární kontrola poukázala, že výtah 
v budově je sice evidován jako evakuační, ale 
ne pro případ požáru.
Třetí oblast problémů s budovou představují 
dispozice pokojů, které naprosto neodpoví-
dají standardům péče poskytované ve služ-
bě Domov pro seniory. Pokoje jsou velmi 
malé, nemají samostatné sociální zařízení, 
chybí kuchyňská linka, většina pokojů nemá 
balkon. Vzhledem k velikosti pokojů nemají 
uživatelé a jejich návštěvy potřebné soukro-
mí, je zde málo prostoru pro osobní věci uži-
vatel, soužití na pokoji je velmi obtížné. Sou-
časně nedostatek prostoru omezuje péči, 
protože není dostatek prostoru kolem lůžka 
ani místo pro kompenzační pomůcky. Vzdá-
lenost pokojů od centrálního WC je poměrně 
velká, obtížně se manipuluje s  uživateli při 
transportu do centrální koupelny.
Budova B se zkrátka dostává na hranici bez-
pečnosti a  provozuschopnosti a  současně 
není dobrým zázemím pro poskytování péče 
odpovídající službám 21. století.

Proč se nakonec zvažuje výstavba úplně 
nového pavilonu v  místě, odkud se pře-
souvá firma BÖHM Plast-technik?
Celá řada problémů, o kterých jsem mluvila 
u první otázky, by se rekonstrukcí současné 
budovy B nevyřešila, a  pokud ano, stalo by 
se tak na úkor stávající kapacity Domova pro 
seniory. Má-li se uvažovat o  rozvoji služeb, 
pak je potřeba respektovat určité standardy, 
které jsou pro dané služby nastaveny (např. 
jedno-, max. dvoulůžkové pokoje, vlastní so-
ciální zařízení na pokoji, minimální vybavení 
pokoje apod.) To by se v případě rekonstruk-
ce budovy B dalo řešit pouze změnami dis-
pozic objektu, a k těm by mohlo dojít pouze 
tehdy, pokud bychom službu poskytovali 
menšímu počtu uživatelů. V  první chvíli by 
se jistě ušetřily peníze na investici a provoz, 
nicméně v budoucnu bychom chybějící lůž-
ka velmi obtížně doháněli, a  návrat k  ales-
poň původní kapacitě by byl náročný, ne-li 
nemožný.
Současně se spolu se zřizovatelem zabýváme 
myšlenkou registrace nové služby, Domova 
se zvláštním režimem, což je pobytová služba 
určená osobám trpícím nějakým degenera-
tivním onemocněním (např. Alzheimerovou 
chorobou či jinou formou demence). Rozvoj 
této služby patří k prioritám na úrovni státu, 
kraje i obce, a  to zejména proto, že analýza 
budoucího vývoje ve společnosti ukazuje, 
že případů osob s tímto typem onemocnění, 
kteří budou potřebovat pomoc a péči, bude 
přibývat a bude nutné se na to připravit. Stav 
budovy B neumožňuje o registraci této služ-
by uvažovat, proto se úvahami o nové službě 
zabýváme v souvislosti s výstavbou nového 
pavilonu.

Podle demografického vývoje bude seni-
orů přibývat, jaká je plánovaná kapacita 
nového pavilonu? A co vše by nová budo-
va mohla nabídnout?
Ano, analýza demografického vývoje sku-
tečně ukazuje, že počet obyvatel v kategorii 
65+ poroste a že s nárůstem počtu obyvatel 
v  seniorském věku (zejm. 80+) lze očekávat 
zvýšení potřeby zdravotní a  sociální péče. 
Při stávajícím růstu počtu obyvatel ČR se do 
roku 2050 zvýší počet seniorů nad 65 let o je-
den milion osob a o 522 tisíc víc lidí bude nad 
80  let, oproti dnešku se až 3,2x zvýší počet 
příjemců příspěvku na péči. Průměrná na-
plněnost domovů pro seniory je dnes 98 % 
a  pro zachování alespoň stávajícího pokrytí 
bude potřeba rozšířit kapacity pobytových 
sociálních služeb o 27,6 tisíc lůžek. Nezane-
dbatelný je také nárůst počtu osob s demen-
cí. Zatímco v roce 2018 bylo v rámci celé po-
pulace 1,41 % osob s demencí, v roce 2050 to 
již bude 2,65 %.
I s ohledem na to není koncepční ani strate-
gické ubírat se cestou snižování kapacit, na-
opak, měli bychom uvažovat o  postupném 
navyšování kapacit. Ideální stav by byl, kdy-
by nová budova měla kapacitu 65 lůžek (tedy 
obdobně jako stávající budova A), a  tato 
lůžka by byla určena pro službu Domov pro 
seniory (32 lůžek převedených ze stávající 
budovy B), dále pro novou službu Domov 
se zvláštním režimem (o  kapacitě 25 lůžek) 
a  pro odlehčovací službu (současná 4 lůžka 
by byla navýšena na 8). V rámci Domova pro 
seniory by bylo možné uvažovat o  bytech 
pro seniorské manželské páry, tento typ by-
dlení v rámci našeho Domova chybí.

pokračování rozhovoru na další straně >

Vizualizace studie

Pavilon A

Pavilon B

Zvažovaná výstavba  
nového pavilonu
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Jak jsem ale říkala, toto je ideální varianta, 
ovšem z  hlediska financování je nezbytné, 
aby byly kapacity služeb zařazeny do tzv. 
sítě služeb. Tato síť bohužel z  důvodu ne-
systémového financování sociálních služeb 
neumožňuje výrazná navyšování kapacit již 
registrovaných služeb. Nicméně pro Českou 
Třebovou je možnost navyšování kapacit 
v  tuto chvíli nastavena tak, že z  plánova-
ného navýšení o  25 lůžek by jich 10 mohlo 
být zařazeno do tzv. základní sítě (která je 
finančně podporovaná státním rozpočtem 
prostřednictvím kraje) a 15 lůžek by se obje-
vilo v tzv. rozvojové variantě (s tím, že finan-
cování těchto lůžek by vyžadovalo vyhledá-
vání jiných zdrojů, mj. větší podíl financování 
ze strany zřizovatele). V  tomto směru jsme 
s  paní starostkou a  vedoucí odboru sociál-
ních věcí diskutovaly náš záměr na Krajském 
úřadě Pardubického kraje. Důležité ale je, 
že se nová kapacita objeví v  rozvojové čás-
ti Střednědobého plánu rozvoje sociálních 
služeb Pardubického kraje, neboť tím bude 

dáno na vědomí, že se do budoucna s navý-
šením kapacity a s registrací nové služby (Do-
mov se zvláštním režimem) v  našem městě 
počítá.
Mluvit teď o konkrétní kapacitě nového pa-
vilonu je tedy předčasné, předpokládám, že 
se ještě povede diskuze o rozvoji sociálních 
služeb a také bude diskutována představená 
územní studie, takže konečné číslo kapacity 
nového pavilonu se ještě může měnit. Pokud 
jde ale o další nabídku nové budovy, uvažuje 
se o službách kadeřnice, pedikérky, fyziotera-
peuta, samozřejmostí by měla být ordinace 
lékaře. Velkým přínosem by byl přilehlý par-
čík s kavárnou, protože venkovní vyžití našim 
seniorům zcela chybí a  je to absence velmi 
citelná.

Pokud město bude souhlasit se stavbou, 
jaké jsou první odhady na rozpočet inves-
tice a bude možné využít nějakou dotaci?
Výši investice je v tuto chvíli obtížné odhad-
nout. Při zpracování studie byla předběžná 
kalkulace nastíněna, zhruba ve výši 220 mil. 
Kč. Je ale jisté, s ohledem na vývoj cen v sou-
časné době, že cena bude vyšší. Konkrétní 
odhad může být stanoven na základě zpra-
cované projektové dokumentace, a  jen při-
pomínám, že v této chvíli jsme ve fázi studie 
investičního záměru.
Pokud jde o dotace, tak pochopitelně sledu-
jeme společně se zřizovatelem situaci, ma-
pujeme dotační možnosti, ale je předčasné 
mluvit o možném dotačním titulu. Ty se vypi-
sují postupně a ten, který by mohl být vhod-

ný teď (např. dotace z REACT-EU) už nemusí 
být aktuální v době realizace. V každém pří-
padě možnosti dotace sledujeme a budeme 
dál vyhledávat.

Co se stane se stávajícím pavilonem B?
To je ještě otázka k diskuzi, ale jsou v zásadě 
dvě možnosti  – buď zachování budovy pro 
provozní zajištění Domova pro seniory (za-
chování provozu prádelny a údržby), což by 
ale znamenalo nezbytné investice do rekon-
strukce těchto prostor, nebo se nabízí demo-
lice. O tom se bude ještě jednat.

Co říci závěrem?
Ráda bych poděkovala vedení Města Česká 
Třebová, že v  souvislosti s  výkupem areálu 
společnosti BÖHM Plast vede úvahy o využití 
tohoto prostoru směrem k rozvoji sociálních 
služeb. Jsem přesvědčená, že by město mělo 
i  do budoucna garantovat péči o  potřebné 
občany prostřednictvím své příspěvkové 
organizace a společně hledat cesty, jak péči 
neustále zlepšovat a zkvalitňovat. Nyní spo-
lečně se zřizovatelem stojíme před velkým 
rozhodnutím, co dál. Výstavba nového pavi-
lonu by vyřešila nejen problém s dosluhující 
budovou B, ale současně umožňuje už teď 
se začít připravovat na období, kdy bude 
poptávka po pobytových službách narůstat. 
Současně umožňuje připravit se i  na to, že 
bude vzrůstat potřeba péče o osoby s dege-
nerativním onemocněním, o které již nebude 
možné pečovat v domácím prostředí. Jsem si 
vědoma, že se jedná o velikou investici, a  je 
potřeba vše důkladně zvážit. Nicméně ať 
chceme nebo ne, demografický vývoj hovoří 
jasně, potřeba pobytových i terénních služeb 
bude narůstat a  potenciál sociálních služeb 
je v tomto směru obrovský. A my v naší pří-
spěvkové organizaci, a věřím, že i náš zřizo-
vatel, chceme být do budoucna připraveni.

Za rozhovor děkuje Hana Sychrová.

Domov pro seniory Bezděkov, pavilon A / 
foto: Michal Horák

SEŘAĎOVACÍ NÁDRAŽÍ V ČESKÉ TŘEBOVÉ BUDE ZACHOVÁNO, 
ŘÍKÁ HEJTMAN NETOLICKÝ
Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický jednal 15. listopadu v Praze s generálním ředi-
telem Správy železnic Jiřím Svobodou o problematice seřaďovacího nádraží v České Třebové, 
které je co do výkonů druhým největším v  zemi. Správa železnic nyní vyhodnocuje celou 
síť s ohledem na vytížení a potřebnou modernizaci jednotlivých stanic. U té českotřebovské 
bylo navrženo prověření její potřebnosti.
„V současné době funguje v železniční síti ve správě Správy železnic 51 stanic, které jsou ur-
čené pro základní vlakotvorbu železniční nákladní dopravy, z čehož 28 stanic je seřaďovacích. 
Na území našeho kraje se jedná o železniční stanice Pardubice a Česká Třebová. Českotřebov-
ské seřaďovací nádraží je navíc výkonově druhým největším seřaďovacím nádražím v zemi po 
Nymburku. V rámci železniční sítě je navíc seřaďovací nádraží v České Třebové důležité pro 
dálkovou vlakotvorbu, která je v České republice řešena také v Mostě, Nymburce a Brně-Ma-
loměřicích,“ uvedl hejtman Martin Netolický.
Velké množství seřaďovacích stanic, zastaralost jejich infrastruktury a nezbytnost moderniza-
ce vedla Správu železnic k přípravě koncepce seřaďovacích stanic. „Tento materiál analyticky 
posuzuje výkony a roční náklady jednotlivých stanic, stav zabezpečovacího zařízení, budov 
či IT systémů. Na základě všech kritérií rozděluje stanice do třech kategorií od rozvojových, 
přes zachování stávajícího stavu až po prověření potřebnosti. Do poslední kategorie se na zá-
kladě analýzy dostala mimo jiné Česká Třebová. V této kategorii jsou zařazeny stanice, jejichž 
kapacita převyšuje výkony s nevyužitou infrastrukturou a pravděpodobným postradatelným 
významem, jak uvádí materiál,“ vysvětluje hejtman, podle kterého bude význam seřaďova-
cího nádraží v České Třebové potvrzen zařazením do krajské koncepce dopravy, která byla 
v září schválena v zastupitelstvu.
Ten se na základě nastudování materiálu rozhodl jednat přímo s generálním ředitelem Správy 
železnic. „S panem generálním ředitelem jsme se domluvili, že Česká Třebová i nadále zůsta-
ne významným seřaďovacím nádražím. Ze čtyř svazků směrových kolejí bude jeden svazek 
prodán společnosti Metrans pro další rozvoj překladiště. Další tři svazky budou dále fungovat 
pro vlakotvorbu. Původní koncepce proti tomu počítala s postupným útlumem. Nyní mám 
garanci od Správy železnic, že by měly být do tří svazků uvolněny finanční prostředky, a to 
nejen do kolejiště, ale také do zabezpečovacích zařízení sovětského typu, která slouží již více 
jak 40 let. Obrovským problémem jsou v tomto případě náhradní díly, které de facto na trhu 
již nejsou, a proto bude muset být řešena celková postupná obměna těchto zařízení,“ řekl 

hejtman Martin Netolický, který od počátku 
intenzivně komunikuje s  přednostou pro-
vozní oblasti Petrem Zeleným. „Požádal jsem 
Petra Zeleného o  monitoring celé situace 
přímo v místě. Česká Třebová je na železnici 
stále navázána v mnoha provozech, a pokud 
by došlo k útlumu seřaďovacího nádraží, tak 
se bavíme o poklesu až o 100 zaměstnanců 
v různých železničních profesích, což by byl 
pro město a okolí citelný zásah,“ dodal hejt-
man Martin Netolický.

TZ Pardubický kraj

Seřaďovací nádraží v České Třebové / 
foto: Pardubický kraj

pokračování rozhovoru z předchozí strany >
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O PRACÍCH 
NA MĚSTSKÉM 
BYTOVÉM FONDU 
V UPLYNULÉM ROCE
Vážení Třebováci,
pomalu se blížíme k  závěru roku 2021, kte-
rý je pro mě osobně prvním rokem v pozici 
jednatele městské společnosti TEZA, s.r.o. 
Rok to byl velmi intenzivní, a  to jak v  sou-
kromém životě, kdy se nám s  manželkou 
narodil 3. potomek, tak i  v  tom pracovním. 
Chtěl bych především poděkovat všem svým 
kolegům za přijetí a spolupráci a v některých 
chvílích i pochopení a vstřícnost, protože ka-
ždá změna vyžaduje patřičnou dávku ener-
gie, tolerance a  času. Aktuálně se velmi in-
tenzivně věnujeme nepříznivé situaci na trhu 
s  energiemi, která se bohužel nevyhýbá ani 
naší společnosti. V  roce 2021 nárůst cen za 
dodávky tepla neočekáváme, to se ale bohu-
žel nedá říci o roce 2022, kdy bude zdražení 
tepla nevyhnutelné.
Rád bych se v této chvíli alespoň v krátkosti 
ohlédl za rokem 2021 a  opravami a  inves-
ticemi, které proběhly na městském byto-
vém fondu. Průběžně dochází k drobnějším 
i  komplexním opravám bytů při jejich vra-
cení, a  to především na základě faktického 
technického stavu.
Mezi významnější akce realizované v  roce 
2021 se řadí úprava sklepů v „Červeňáku“ pro 
parkování elektrovozíků, tak aby méně mo-
bilní a  zdravotně indisponovaní nájemníci 
měli kde své vozíky umístit a dobíjet. S počát-
kem jejich pronájmů se počítá v blízké době. 
Na „Červeňáku“ v tomto roce započala i akce 
komplexní opravy pavlačí jeho středové čás-
ti, která navazuje na předchozí opravy pavla-
čí za oběma výtahy. Nejdůležitější práce této 
etapy roku 2021 máme již hotové a  zbývá 
pouze montáž podhledů, kde se bohužel 
projevila extrémně prodloužená doba do-
dávky některých materiálů. Termín dokonče-
ní v letošním roce by ale neměl být ohrožen. 
Dále došlo k opravě levé schodišťové šachty, 
ve které byl rovněž vyměněn výtah.
Mezi další významné akce loňského roku 
řadím také výměnu střešní krytiny na byto-
vém souboru „Čtverec“, tentokrát v  ulici na 
Trubech čp. 1108 a  čp. 1109, a  také výmě-
nu oken na severovýchodní straně bytové-
ho domu „Kachlák“ na ulici Semanínská čp. 
2084–2086.
Pro rok 2022 jsme projednali a  předloži-
li návrh plánu oprav městského bytového 
fondu radě města, která jej na svém jednání 
schválila. Dojde tak k  dalšímu pokračování 
oprav pavlačí na „Červeňáku“. Výměně dožité 
střešní krytiny na „Čtverci“, tentokrát se bude 
oprava týkat střechy v  ulici Masarykova čp. 
1102 a  čp. 1103. V  roce 2022 by také mělo 
dojít k opravě fasády ve vnitrobloku primár-
ně u čp. 1111 a u čp. 1112 a následně u čp. 
1108 a 1109.
Děkuji za vaši pozornost a přeji vám hlavně 
zdraví a pohodový zbytek letošního roku.

Martin Voleský, jednatel TEZA, s.r.o.

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI V DOMOVĚ PRO SENIORY

OSLAVY 20. VÝROČÍ 
ZALOŽENÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ČESKÁ TŘEBOVÁ
V pátek 1. 10. se uživatelé Domova sešli s personálem v jídelně, aby společně oslavili 20. výročí 
založení sociálních služeb. Oslavy zahájila vernisáž fotografií od Radka Mrštného, zachycující 
uživatele Domova při jejich každodenních aktivitách. K poslechu a dobré náladě přišla zahrát 
Malá dechová hudba kulturního centra. Po proslovu paní ředitelky a paní starostky následo-
valo předání dárků pro organizaci a pro personál. Sociální služby si nadělily již zmíněnou sérii 
velkoformátových fotografií uživatel. Paní ředitelka darovala Soc. službám květinu, která má 
symbolicky připomínat, že je třeba o organizaci, její uživatele i zaměstnance dobře pečovat, 
aby prosperovala. Od ostatních gratulantů dostal Domov obraz od autorky Hanky Soviš (dar 
zřizovatele), interiérovou fontánu a řetěz čokoládových bonbónů pro všechny zaměstnance 
Domova (obojí od jednatele městské společnosti TEZA Martina Voleského). Na akci byl po-
zván i bývalý ředitel Domova, pan Jurenka, který v Domově působil až do roku 2019.

DO MUZEA? TŘEBA HNED!
Minulý měsíc v Domově pro seniory proběhla první výstava uspořádaná ve spolupráci s Ná-
rodním muzeem v Praze, jejímž tématem byl T. G. Masaryk. Další výstavou zapůjčenou z praž-
ského Národního muzea byly informační panely o Karlu  IV. Pracovníci muzea výstavu opět 
nainstalovali v kapli Domova a uživatelé se tak po T. G. Masarykovi mohli dozvědět zajíma-
vosti o Karlu IV. V závěru měsíce tuto výstavu vystřídala další, jejímž tématem byla pohádková 
opera Rusalka.

50+1 ČESKOTŘEBOVSKÁ ZÁKOUTÍ
Dne 12. 10. uspořádaly aktivizační pracovnice pro uživatele výlet do českotřebovského mu-
zea, na výstavu fotografií a obrazů ze sbírek Martina Šebely a muzea. Zájem uživatel o účast 
na výstavě byl velký, tentokrát se výletu zúčastnilo 10 seniorek. Společně si prohlédly foto-
grafie míst, která znaly z  dětství, a  zavzpomínaly tak na dobu svého mládí. Dopravu opět 
zajišťovalo vozidlo pečovatelské služby a řidička Monika Skalová.
Děkujeme zaměstnancům českotřebovského muzea za poutavý výklad, vstřícnost a příjemné 
jednání. Určitě se do muzea vypravíme brzy zas!

MINIOLYMPIÁDA
Letos se po jednoročním přerušení podařilo znovu uspořádat oblíbenou sportovně vědo-
mostní soutěž Miniolympiádu. Loňský ročník byl kvůli covidu zrušen, ale letos vše proběhlo 
dle plánu a akce se vydařila. Do soutěže se zapojily převážně seniorky. Disciplíny byly roz-
manité. Uživatelky poznávaly podle fotografií názvy českých filmů a  pohádek, odpovídaly 
na otázky týkající se České Třebové, hrály kuželky, házely na terč, po hmatu poznávaly různé 
předměty skryté v látkových sáčcích nebo věšely kolíčky na prádlo. Nesměla chybět ani oblí-
bená disciplína „Pěnové hrabání“, jejímž cílem je z krabice s kousky pěnového polystyrenu vy-
lovit v časovém limitu 3 minuty 10 dřevěných kolíčků. Po ukončení sportovně vědomostního 
klání byly vyhlášeni vítězové a pro každého z účastníků byla připravena věcná cena a sladká 
odměna.
Miniolympiády se zúčastnili i uživatelé stacionáře. A stejně jako pro uživatele Domova byly 
i pro ně nachystány medaile, diplomy a odměny.
Děkujeme za spolupráci dobrovolnicím Anně Borkové a Emmě Kameníkové, které pomáhaly 
s pořádáním Miniolympiády a zajišťovaly provoz některých stanovišť.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

Oslavy 20. výročí založení Sociálních služeb Česká Třebová
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ZPRÁVY Z LINKY 156
CHTĚL SI ZŘEJMĚ UVAŘIT GROG
Dne 4.  10.  2021 v  15:30  hodin vyjela hlídka 
MP do supermarketu BILLA, kde byl ostrahou 
přistižen zákazník při krádeži zboží. Hlídka 
MP na místě zjistila, že se jednalo o  M. C., 
který odcizil láhev rumu. Vzhledem k  tomu, 
že to nebylo poprvé, byl náležitě odměněn 
v příkazním řízení.

NEZAPLATILI ZA KONTEJNER
Dne 6. 10. 2021 ve 12:35 hodin řešila hlídka 
MP umístěný kontejner na Starém náměs-
tí. Šetřením na místě bylo zjištěno, že nebyl 
uhrazen poplatek za zábor veřejného pro-
stranství. Byla kontaktována odpovědná 
osoba, která poplatek uhradila, a věc byla na 
místě vyřízena v příkazním řízení.

NEOBTĚŽOVAL SE PO SVÉM MILÁČKOVI 
UKLIDIT
Dne 14. 10. 2021 v 10:00 hodin při kontrole 
sídliště Borek zjistila hlídka MP volně pobíha-
jícího psa, který znečistil veřejné prostranství 
exkrementy. Vzhledem k tomu, že majitel J. D. 
neměl svého miláčka na vodítku a  neuklidil 
po něm znečištění veřejného prostranství, 
byl na místě odměněn v příkazním řízení.
 
POŠKODIL SLOUPEK A UJEL
Dne 15.  10.  2021 v  ranních hodinách bylo 
zjištěno poškození sloupku na Starém ná-
městí. Šetřením bylo zjištěno, že řidič vozidla 
přijel na Staré náměstí, kde při parkování ura-
zil litinový sloupek. Z kamerového záznamu 
bylo zjištěno, že řidič vozidla si ještě prohlédl 
uražený sloupek a  pak s  vozidlem odjel. Na 
místo byla přivolána Policie ČR, která si věc 
na místě převzala.

USTLAL SI V CIZÍ GARÁŽI
Dne 19. 10. 2021 ve 22:43 hodin vyjela hlídka 
MP na Lhotku, kde majitel přistihl muže, kte-
rý se mu ubytoval v garáži. Vzhledem k tomu, 
že zde vzniklo podezření na spáchání trest-
ného činu, byla na místo přivolána Policie ČR, 
která si věc na místě převzala.

OBTĚŽOVAL OSTATNÍ HOSTY
Dne 22. 10. 2021 ve 20:26 hodin vyjela hlídka 
MP na oznámení obsluhy Baru Typos, že zde 
mají agresivního hosta, který obtěžuje ostat-
ní návštěvníky baru. Hlídka MP na místě zjis-
tila, že se jedná o J. D., který byl agresivní i po 
příjezdu strážníků MP. Za pomoci donucova-
cích prostředků byl zpacifikován a  posléze 
předán Policii ČR.

PORUŠIL ZÁKAZ VSTUPU CHODCŮ
Dne 28.  10.  2021 v  17:30  hodin řešila hlíd-
ka MP porušení zákazu vstupu chodců pod 
mosty U KORADA směr obec Semanín, které-
ho se dopustil S. P. Věc byla vyřízena na místě 
domluvou.

Petr Vencl, velitel městské policie

ROČENKA ČESKOTŘEBOVSKO PRO ROK 2022
I v dnešní nešťastné době opět vychází jako každý rok ročenka. Vydání pro rok 2022 je již 
čtyřiadvacáté. Cílem každé ročenky je, aby přinesla co nejúplnější informace. Letošní i starší 
ročenky také najdete na internetu www.rocenkaceskotrebovsko.cz, kde je možné najít všech-
ny informace vycházející v  ročence (včetně těch od prvního ročníku), ale hlavně případné 
opravy nebo změny, které nastanou během roku. Kromě toho na stránkách najdete i Kalen-
dář akcí, Videokino o Třebovsku nebo od třebovských autorů, Hry (např. už velmi populární 
internetové hry Labyrintem Tribovie a Labyrintem Orlice, které si můžete stále zahrát) nebo 
inzerci firem. Jako každý rok opět rád přijmu každý nový námět, nápad, jak ročenku oživit. 
Prosím hlavně o tyto informace:
• Pracovníci ve zdravotnictví, lékaři
Prosím pracovníky ve zdravotnictví o zaslání základních informací (jméno, obor, adresa, tele-
fon, ordinační hodiny) nebo alespoň e-mailovou adresu, kam bych mohl zaslat loňské infor-
mace pro případnou opravu… Zdravotnictví je jedna z nejdůležitějších a nejvyužívanějších 
rubrik a je nutné, aby informace v ní byly přesné, aktuální a lehce dostupné.
• Různá sdružení, oddíly, spolky a další i nezávislá sdružení
Napište do ročenky text o svém sdružení (oddíle, spolku, skupině atd.) na půl strany v ročen-
ce, což je asi 20 řádků velikost písma 12 + nadpis + kontakt s adresou a číslem telefonu. Pokud 
chcete dát místo části textu fotografii a logo, úměrně tomu prosím text zkrátit (jedna fotka 
je asi o 6–7 řádků textu méně). Pokud budete chtít větší rozsah, prosím, zavolejte, abychom 
se domluvili…
• Prezentace firem a seznam firem
Firmy, které zaujala možnost inzerce v Ročence Českotřebovsko (která bude současně ve stej-
né podobě uvedena i na internetových stránkách ročenky v rubrice Partneři), napište na níže 
uvedený e-mail nebo telefonujte.
Všechny informace zasílejte do 15. prosince 2021 na e-mail karel.0202@seznam.cz nebo vo-
lejte na mobil 604 785 560 (po dohodě lze termín prodloužit). 
Současně doporučuji www.rocenkaceskotrebovsko.cz. Děkuji za pomoc při zaslání materiálů, 
informací a námětů nebo inzerce.

Karel Kubišta
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PODĚKOVÁNÍ ZA 
ČESKOTŘEBOVSKÝ VEHIKL 2021
Vážení přátelé,
další ročník Českotřebovského Vehiklu je za 
námi. V  rámci soutěže jste mohli vidět přes 
400 soutěžních i  nesoutěžních modelů od 
120 modelářů. Součástí akce byly i nesoutěž-
ní tematické výstavky, a  to výstavka „Norra 
Lander“ zaměřená na modely s  tematikou 
severských států, tematická výstavka zamě-
řená na československé letectvo a  klubová 
výstavka nizozemského modelářského klubu 
TWENOT. V  rámci doprovodného programu 
jste mohli vidět výstavku uniforem britské 
Royal air force a  amerických letců z  období 
druhé světové války, které zajistili pánové 
Jiří Dibelka a  Petr Radoch, dále výstavku 
uniforem Dělnicko-rolnické rudé armády 
z období druhé světové války, kterou zajistil 
Klub vojenské historie Východ, z. s., poslech-
nout si přednášku pana Pavla Petra na téma 
„Jaroslav Friedl - hrdina dvou odbojů„ a také 
zhlédnout workshop pana Petra Duška na 
téma scratch building, konstrukční metody, 
tvorba masterů.
Chtěl bych poděkovat členům Klubu plas-
tikových modelářů plk.  Otakara Hrubé-
ho D.F.C. Česká Třebová za jejich práci a rov-
něž i bývalým členům našeho klubu a všem, 
kteří se na organizaci soutěže podíleli, že byli 
ochotní nám pomoci. Děkuji i Vám, soutěží-
cím, vystavujícím, prodávajícím i  návštěv-

níkům, že jste se přišli podívat, přinesli své 
modely do soutěže i na výstavky a že jste byli 
ochotní dodržovat opatření proti covidu-19, 
vydaná Ministerstvem zdravotnictví.
Celá akce by se nedala uskutečnit bez fi-
nanční podpory Města Česká Třebová 
a  společnosti CZ LOKO, stejně tak jako bez 
spolupráce se Střední školou technickou 
a dopravní Gustava Habrmana Česká Třebo-
vá, Restaurací a kavárnou Eva, Hospůdkou TJ 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ. KDYŽ CHYBÍ ODPOVĚDNOST
Ekologie a  nutná změna. Hledání funkčních řešení, kompostárna, dotace. Spousta práce 
mnoha lidí… a k tomu kontrast s tím, co se děje.
Jsou prázdniny 2020, započíná rekonstrukce školy ZŠ Ústecká. Stavbu provádí velká místní 
stavební firma. Kontejner na komunální odpad, který spadá pod školu, je pracovníky firmy 
plněn různým odpadem, včetně opotřebovaných pracovních nástrojů, plastů, papírů. Suť je 
odvážena ve velkém kontejneru. Komunální kontejner je přecpáván, odpad často kolem. Situ-
ace očividně neodpovídající vhodnému nakládání s odpady ze stavby. Firma byla upozorně-
na na nutnost proškolit zaměstnance o správném nakládání s odpady. Zpětná vazba od firmy 
ani náprava situace neproběhla.
Jsou prázdniny 2021, pokračuje rekonstrukce ZŠ Ústecká. Stavbu provádí stejná firma, jed-
nalo se o dvouletý návazný projekt. Je zde jistý posun. Dochází k třídění odpadů zaměstnan-
ci stavební firmy. Opět ale do kontejnerů pro běžné občany. Tyto jsou pracovníky stavební 
firmy přecpávány. Občané se od popelnic na plasty a papír vraceli domů s plnými koši, je-
likož nebylo kam tento vytříděný odpad vysypat. Když jsme se ptali pracovníků na stavbě, 
zda by měli mít vlastní zajištěné kontejnery, odkazovali nás na jednatele firmy. Tomu se po 
předchozích neúspěšných snahách se dohodnout také ohledně parkování pracovníků stav-
by již nedalo dovolat. O situaci byl po nezdárné komunikaci se stavební firmou informován 
příslušný pracovník Eko Bi s dotazem, zda je toto standardní postup nakládání s odpady ze 
stavby. Odpověď byla jasná, tento postup je nepřípustný. Poznatek s fotodokumentací (foto-
dokumentace odpadů v kontejnerech, pytlů od omítek, krabic od kachliček, pytlů od izolací 
a různých zednických směsí) byl předán odboru životního prostředí. Šetřeno, ale jelikož nebyl 
vyfocen pracovník, jak hází stavební odpad do kontejneru na tříděný odpad, tak bylo šetření 
zastaveno. Firma provádějící rekonstrukci ZŠ Ústecká předložila doklady o uložení stavebního 
odpadu na skládku.
Před předáním stavby nebyl ani úklid na školní zahradě proveden způsobem odpovídajícím 
tomu, že se jedná o plochu, kde si hrají děti, a prostor, který by měl být bezpečný. Úlomky suti, 
plastů, několik hrstí střepů, které pracovníci RC i ZŠ Ústecká vybírali z trávy několik dní v řadě, 
nedopalky od cigaret, rozštípané dřevo z rozlámaných starých rámů oken, zlomky betonu, 
dráty, hřebíky.
A v tomto případě chybí odpovědnost. Nakonec zvýšené náklady na uložení odpadů zaplatí-
me v budoucnu všichni. A v tomto případě bylo jistě v rozpočtu stavby počítáno s uložením 
stavebního odpadu na skládce včetně finanční položky.

Šárka Březinová, Rosa rodinné centrum, z. s.

Vážená paní Březinová, děkuji za Váš pří-
spěvek v  tomto vydání Českotřebovského 
zpravodaje, který je možné vnímat také jako 
výzvu k  zamyšlení nad tímto problémem. 
Rovněž Vám také děkuji za Váš přístup při ře-
šení daného problému. Musím se přiznat, že 
i já bych na Vašem místě zřejmě postupoval 
obdobně, tedy nejprve upozornil zaměst-
nance stavby na místě a teprve následně věc 
řešil s úřadem. Pokud je však úřadu celá zá-
ležitost oznámena až po dokončení stavby, 
jen těžko se už protiprávní jednání pachateli 
prokazuje. Vzniklá situace je tak varováním 
pro všechny občany, aby s případným nahlá-
šením podobné události příliš neváhali, byť 
by tak činili v dobrém úmyslu, že k nápravě 
dojde i bez zásahu pracovníků úřadu. Doufej-
me, že v budoucnu již nebude v našem měs-
tě díky odpovědnosti podnikajících subjektů 
mnoho situací, kdy by byl podobný postup 
potřeba.

Jiří Holý, mediální asistent města

Semanín a také bez podnikatelů, kteří soutě-
žícím poskytovali ubytování – Hotelu Bravo, 
Apartmánu u Horynů, Pivovaru Faltus a Arpo 
domečku. Všichni mají svůj podíl na tom, že 
máme od účastníků Vehiklu kladné ohlasy.
Přestože letos nám přijeli zahraniční účast-
níci pouze z  nizozemského modelářského 
klubu TWENOT se svou klubovou výstavkou, 
jde o účastníky ze země, odkud k nám dosud 
žádní účastníci nejezdili, a bylo vidět, že rádi 
přijedou i na Českotřebovský Vehikl 2022.
Na shledanou na příštím ročníku Českotře-
bovského Vehiklu!

Matěj Beneš, KPM plk. Otakara Hrubého D.F.C. 
Česká Třebová, z. s.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ
www.ceska-trebova.cz

Českotřebovský vehikl / foto: Michal Horák
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TANEČNÍ ŠKOLA NA LIGOVÉ SOUTĚŽI 
STREET DANCE BATTLE V PRAZE
V  neděli 17.  října se pětice tanečníků opět 
vydala do Prahy na STREET BATTLE CDO. Na 
Elišku Konkolovou, Péťu Kabátovou, Anežku 
Kalábovou, Dídu Landovou a Martina Prossu 
čekala nelehká situace.
V juniorské kategorii, kde reprezentovali Ta-
neční školu, bylo přihlášeno na 125 soupeřů.
Ze základní preselekce se do battlu podařilo 
postoupit Martinovi, který poté ještě vybo-
joval postup do TOP 16. Zde ho však vyřadil 
celkový vítěz této soutěže Šipoš Sebastian 
z LOLA’S DANCE OLOMOUC.
I  ostatním tanečnicím se dařilo a  dokázaly 
v nabité konkurenci vybojovat tato umístění:
Anežka 43.–46. místo, Dída s Péťou skončily 
shodně na 79.–84. místě a  Eliška obsadila 
89.–99. místo. Všem tanečníkům gratuluje-
me.

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová

TANEČNÍ ŠKOLA 
NA LIGOVÉ SOUTĚŽI V KLADNĚ
V neděli 7. listopadu jsme se zúčastnili další-
ho kola republikové soutěže CDO v Kladně, 
tentokrát v disciplíně Art dance.
Z  předchozích hiphopových kol už máme 
v  dokládání testů a  vyplňování všech papí-
rů zkušenosti, tudíž předsoutěžní prezen-
ce proběhla bez problémů. S  příjezdem do 
haly nám začala stoupat hladina adrenali-
nu, děvčata se začala líčit, česat, protahovat 
a trénovat.
A  potom to začalo: soutěžní vstupy, pauzy 
na hodnocení poroty, vyhlašování výsledků. 
Přes veškerou rivalitu byla znát velice přátel-
ská soutěžní atmosféra, evidentně podpo-
řená dlouhou soutěžní pauzou. Podařilo se 
nám v náročné konkurenci tanečníků z celé 
ČR přivést domů cenné kovy. Výsledky:
2. místo  – chorerografie Vulnerable (malá 
skupina)
2. místo – Nagyová Rozárka – Šimčíková Te-
reza (duo)
2. místo  – Doležalová Kristýna  – Dostálová 
Karolína (duo)
3. místo – Broulíková Blanka – Kvapilová Ne-
lly (duo)
Taneční školu a  Českou Třebovou v  Kladně 
reprezentovali: Eliška Krajová, Kristýna Dole-
žalová, Karolína Dostálová, Tereza Šimčíková, 
Rozárka Nagyová, Blanka Broulíková a Nelly 
Kvapilová.

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová

PROJEKT LOLA 
– „OBRAZY, KTERÉ POMÁHAJÍ“ NA KONCI PROSINCE FINISHUJE
Projekt LOLA je výstava obrazů Hanky Soviš, 
kdy je prodejem těchto obrazů získáván po-
třebný obnos. Projekt LOLA probíhá formou 
veřejné sbírky a  její výtěžek bude věnován 
dvěma rodinám. Spolek Za jeden provaz ten-
to projekt zaštiťuje.

Jak je možné se do projektu LOLA zapojit?
1/ Výběr finančních prostředků je zajištěn 
přes transparentní účet č. 2801920340/2010, 
na který může kdokoliv a kdykoliv posílat li-
bovolnou částku.
2/ Další způsob jak přispět je zakoupením 
obrazu přes kontaktní formulář na interneto-
vý stránkách www.sovis-archdesign.cz.
3/ Na sbírku lze přispívat i formou vložení ho-
tovosti do pokladny.
Kdy se mohu zapojit?
Termín konání veřejné sbírky je 
5. 2.–31. 12. 2021.
Jakou částku vybíráme?
Celkem vybíráme částku 234 400 Kč.

Eliška Honlová
Účel: intenzivní fyzioterapie
Částka na účel: 117 200 Kč

Valentýnka Franková
Účel: intenzivní fyzioterapie, elektrická tříkolka
Částka na účel: 117 200 Kč

Hanka Soviš
Telefon: +420 736 459 548
E-mail: hankasovis@gmail.com
Více informací na www.sovis-archdesign.cz

HALLOWEENSKÁ STEZKA NA SÍDLIŠTI BOREK
Poslední říjnový pátek jsme po dlouhé pře-
stávce zavítali do Nízkoprahového zařízení 
pro děti a  mládež Naděje na sídlišti Borek. 
Pro místní děti, kterých dorazilo více než 
padesát, jsme měli připravenou tematickou 
halloweenskou stezku, během které se děti 
proletěly na koštěti, zaskákaly si v pytli nebo 
si vyrobily tradiční dýni v podobě pomalova-
ného oranžového balónku. Po splnění všech 
úkolů na ně čekalo překvapení u ohně, kde 
jsme se společně sešli a  opekli si vynikající 
špekáčky. Tímto děkuji za jejich darování 
ŘEZNICTVÍ SLOUPNICE s.r.o. Došlo i na zpívá-
ní za doprovodu kytary, což přispělo k velmi 
přátelské atmosféře.
Díky vydařenému podzimnímu slunečnému 
počasí jsme celé odpoledne strávili venku 
obklopeni usměvavými dětmi. Ráda bych na 
tomto místě poděkovala všem pracovníkům 
organizace Naděje v  čele s  Pavlínou Břeňo-
vou za pomoc při přípravě stezky. Současně 

také děkuji všem dobrovolníkům, kteří se 
s námi do akce zapojili. Pevně věříme, že se 
v brzké době opět s dětmi setkáme, protože 
jsme toho ani minutu nelitovali.

Anna Borková, Za jeden provaz, z. s.

TANEČNÍ ŠKOLA NA LIGOVÉM SOUTĚŽNÍM VÍKENDU V PRAZE
O víkendu 16. a 17. října se po delší odmlce v Praze konala podzimní ligová soutěž CDO Hip 
Hop sóla, dua, malé skupiny a battle. Zisk bodů z těchto soutěží se započítává do celkového 
žebříčku a je podmínkou k zisku nominací na MČR.
V  sobotních ranních hodinách se tedy výprava 36 tanečníků, trenérů, doprovodů a  rodičů 
vydala směr Praha Vinohrady. Nadšení a  radost z  návratu k  tomu co je baví, byla vidět na 
každém z nich, i přes vysilující přípravy všech 36 tanečníků. Za přísných protiepidemických 
opatření se otevřely brány sportovní haly pro všechny tanečníky z Čech a poté již záleželo na 
každém z nich, jaké bodové či medailové umístění získá. Výsledky na facebooku TŠ.
Všem tanečníkům gratulujeme.

Šárka Prossová, Taneční škola Česká Třebová
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

VÁNOCE S KNIHOVNOU
Přijďte si v  sobotu 11.  prosince od 14 do 
18 hodin vyzkoušet vánoční zvyky, ochut-
nat punč a předvánoční pohodu.
Pro děti bude připravené divadelní předsta-
vení Betlém aneb Putování za hvězdou. Vá-
noční představení je adaptací klasického bib-
lického příběhu o hvězdě zvěstující příchod 
Ježíška v  poněkud netradičním zpracování 
tohoto předvánočního příběhu.
Vstupné dobrovolné.

KNIHOŽROUTI
V listopadu a prosinci bude k vidění výstava 
pro děti podle knihy Knihožrouti od Kláry 
Smolíkové, kterou ilustrovala Bára Bucha-
lová. K  výstavě je naplánována soutěž 
Nakresli svého knihožrouta, pro jednot-
livce i školní kolektivy.
Úkolem dětí je nakreslit a  popsat, jak si ta-
kového knihožrouta představují. Fantazii 
ani použitému materiálu se meze nekladou. 
Výtvory můžete odevzdávat na jakémkoli 
oddělení knihovny do 17. prosince 2021. Ne-
zapomeňte uvést jméno dítěte a kontakt.

ŠKOLNÍ DRUŽINY SE V KNIHOVNĚ SEZNÁMILY 
S ROBOTICKÝMI „VČELKAMI“ A „BERUŠKAMI“
V říjnu a listopadu probíhaly na oddělení Teenspace odpolední programy pro děti ze školních 
družin. Žáci si vyzkoušeli robotické didaktické pomůcky Bee-Bot (včeličky) a Blue-Bot (beruš-
ky), díky kterým si zábavnou formou trénovali logické uvažování, plánování a prostorovou 
orientaci. Zkusili si také ovládání včeliček a berušek v aplikaci na tabletu.
Evropský týden programování (CodeWeek) je iniciativa, jejímž cílem je zábavným a aktivním 
způsobem přiblížit programování a rozvoj digitální gramotnosti každému člověku. Pro velký 
zájem jsme program nabízeli i mimo původní termín CodeWeeku (9.–24. října) a ve spolupráci 
s družinami budeme rádi pokračovat i příští rok.

ČTENÁŘSKÁ VÝZVA 2021
Pokud jste se zapojili do čtenářské výzvy 
a  půjčili jste si v  knihovně 20 knih dle vy-
psaných témat, vyplněnou čtenářskou kar-
tu odevzdejte v knihovně do 7.  ledna 2022. 
Poté náhodně vylosujeme vítěze.

Městská knihovna vám přeje předvánoční 
pohodu, příjemné svátky a dostatek času 
a klidu na čtení.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na 
Facebooku, www.moderniknihovna.cz, psát 
můžete na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka 
Parník).

NA LOVCE PEREL ČEKAJÍ ODMĚNY
Letošní hon za perlami skončil 24. listopadu. 
Malí čtenáři si mohou od 1. prosince vyzve-
dávat odměnu za celoroční snažení a utratit 
získané peníze, tzv. moriony, v knihovnickém 
speciálním obchůdku na oddělení pro děti 
ve městě i na pobočce Parník.
Projekt Lovci perel začíná každý rok v lednu 
a  jeho cílem je jednoduše a  srozumitelně 
vést malé čtenáře k objevování knížek, odha-
lování tajemství porozumění textu a rozšiřo-
vání slovní zásoby.

Omezení provozu knihovny
Čtvrtek 23.  prosince otevřeno do 13  hodin, 
pobočka Parník celý den uzavřena.
O vánočních svátcích knihovna uzavřena.
Středa 29.  prosince dětské oddělení na po-
bočce Parník uzavřeno.
Pátek 31. prosince otevřeno do 13 hodin.
Sobota 1. ledna 2022 zavřeno.

Školní družiny v knihovně / foto: Hana Sychrová
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Českotřebovský  zpravodaj
PROSINEC 2021KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA ČESKÁ TŘEBOVÁ A OKOLÍ

KULTURA A VOLNÝ ČAS
1/12 středa

HUDEBNÍ BESÍDKA ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

2/12 čtvrtek

VYSTOUPENÍ LITERÁRNĚ 
DRAMATICKÉHO OBORU ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

4/12 sobota

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
15:00 / Malá scéna
Loutkářský soubor Čtyřlístek Česká Třebová 
uvádí pohádku „Punťovy Vánoce“. Přítomen 
bude čert, anděl a Mikuláš. Prosím, doneste 
si své vlastní balíčky. Vstupné: 40 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v  Informačním centru v  Městském muzeu, 
či v kanceláři KC a 1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

5/12 neděle

TANEČNÍ ODPOLEDNE S MALÝM TANEČNÍM 
ORCHESTREM ČESKÁ TŘEBOVÁ
14:00 / Malý sál kulturního centra
Vstupné: 60 Kč.

MIKULÁŠ
15:00–17:00 / park Javorka
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti a ro-
diče na již tradiční mikulášskou nadílku s ná-
zvem „Čerti hrají mariáš, na nás čeká Mikuláš“. 
Začátek trasy je „u hříbku“. Vstupné 15 Kč – 
děti do 3 let (doprovod zdarma), 30 Kč – děti 
od 3 let. Balíčky, které chcete předat dětem, 
je nutno označit jménem a příjmením dítěte. 
V případě deštivého počasí bude akce zruše-
na.

6/12 pondělí

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS S ROBOTY
12:30–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Stavte se na Teenspace provětrat naše robo-
tické hračky. Některé můžete „vystajlovat“ 
různými vánočními oblečky. Bee-Boti, Blue-
-Boti, mBoti a  Ozoboti už na vás čekají! Pro 
děti od 10 let. Akce se koná také 7. prosince.

VÁNOČNÍ POŘAD VLÁDI HRONA
19:00 / Velký sál kulturního centra
Vladimír Hron  – chameleon českého show-
byznysu, moderátor, bavič a imitátor, držitel 
čtyř televizních cen TýTý. Hronovy dokonalé 
imitační schopnosti nejznámějších domá-
cích i světových hvězd vás přivedou do varu. 

Společně se skupinou Alfaband Vám zpří-
jemní předvánoční čas. Vstupné: 220 Kč.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v  Informačním centru v  Městském muzeu, 
či v kanceláři KC a 1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

BEN POOLE
20:00 / Modrý trpaslík
Kytarista a zpěvák Ben Poole opět v Modrém 
trpaslíku! Je novým příslibem britské blue-
sové školy, jeden z nejlepších, jaký se v Evro-
pě v posledních letech objevil. Dokonce ani 
jeho hrdinové, se kterými měl tu čest hrát na 
jednom pódiu (Jeff Beck, Gary Moore a John 
Mayall), nešetří pochvalami. Zdá se, že tento 
ani ne třicetiletý mladík má opravdu velmi 
slušně našlápnuto. Jeho nahrávky svědčí 
o tom, že máme co do činění s budoucností 
evropské blues-rockové scény. Jízdné 200 Kč.

7/12 úterý

PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ
15:00 / Městské muzeum
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ. 
Cena každé lekce je 20 Kč. Lektor: Mgr. Zdeň-
ka Sklenářová. Téma: Vycházka za pozná-
ním – barokní socha.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ
16:00 / Městská knihovna – oddělení pro děti
Čtení pohádek a  vyprávění příběhů, hra-
ní her i nová přátelství. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Účastníci obdrží samolepku do pracovního 
sešitu Knížkohraní s  Edou. Vstupné dobro-
volné.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / Městské muzeum
Seminář určen zájemcům o  poznání rodin-
ných kořenů. Setkání se uskuteční na téma 
Čtení německého kurentu. Cena lekce 20 Kč. 
Lektor: Mgr. Jana Voleská.

8/12 středa

MALOVÁNÍ NA TEXTIL
16:00–18:30 / Rosa rodinné centrum
DĚTI můžete vzít s sebou, aby si u nás pohrá-
ly, nebo spolu s Vámi mohou tvořit.
Přihlášky na tvořivou dílnu prosím závazně 
nejpozději do 6.  12.  2021 na tel. nebo SMS 
737 901 339 nebo e-mail: kaplanovamoni@
seznam.cz. Vstupné 150 Kč.

URČOVÁNÍ NEROSTŮ PRO VEŘEJNOST
17:00 / ZŠ Habrmanova, pracovna přírodopisu
Pořádá Mineralogický klub Česká Třebová.

VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ A UČITELŮ ZUŠ
18:00 / Velký sál kulturního centra
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
18:00 / Staré náměstí
Největší spontánní vánoční událost v  naší 
republice. To je akce Česko zpívá koledy 
s  Deníkem, která se letos uskuteční už po 
jedenácté. Předchozí ročník byl kvůli koro-
navirovým omezením pouze on-line a lidé si 
zpívali ze svých domovů, v  předchozích le-
tech ale tato akce dokázala zaplnit náměstí 
po celé republice, ale i  na několika místech 
v zahraničí. I  letos si společně zazpíváme tři 
koledy, které již známe z  předchozích roč-
níků. Jsou to Nesem vám noviny, Narodil se 
Kristus Pán a Půjdem spolu do Betléma. Další 
dvě koledy vyberou čtenáři svým hlasová-
ním na webových stránkách. Zpívání pak za-
končíme vánoční písničkou Vánoce, Vánoce 
přicházejí.
Program:
16:00–17:30 hod.
dílničky DDM Kamarád v muzeu
18:00 hod. zpívání koled
18:30 hod. ohňová show
– Společenství šermu a ohně TARTAS

9/12 čtvrtek

VEŘEJNÁ ŠICÍ DÍLNA: VÁNOČNÍ HVĚZDA
15:00–17:00 / Kulturní centrum, klubovna
Lektorka: Jarmilka Nováková. Pomůcky: šicí 
stroj (lze zapůjčit) a šicí potřeby, tři druhy vá-
nočních látek barevně k sobě ladících (bude-
me z nich řezat pruhy různých šířek). Kousek 
tvrdého papíru nebo folie na šablonu (koso-
čtverec uprostřed hvězdy). Lektorné: 50 Kč.
Další informace na http://klub-cervenka-z-s.
webnode.cz.

DP Jaro 2020
SKLENĚNÝ STROP
19:00 / Velký sál kulturního centra
Dva rozdílné světy, dva nesmiřitelné přístupy 
k životu a jeden společný pocit viny, kterého 
se nejde zbavit. Fascinující střet dvou silných 
osobností, které se nedokáží přestat milovat, 
ačkoli je všechno proti. Hrají: J. Langmajer, 
T. Vilhelmová a V. Navrátil/V. Pokorný. Režie: 
Vít Vencl. Vstupné: 400 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v předprodeji v Inf. centru Městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

10/12 pátek

NETRADIČNÍ VÁNOČNÍ RECEPTY
15:00–17:00 / ZŠ Ústecká
Workshop pro seniory a  další zájemce. 
Přijďte se naladit na vánoční čas a společně 
s  lektorkou Gaby Veleckou si vyzkoušet ne-
tradiční vánoční recepty. Vstup je zdarma 
(workshop je podpořen projektem Obec 
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přátelská seniorům 2021). Sraz účastníků 
bude před vchodem na II. stupeň ZŠ Ús-
tecké. S  sebou: zástěru, přezůvky, zápisník 
a  psací potřeby. Na akci je nutno se přihlá-
sit na www.ddmkamarad.eu nebo na tel. č. 
777 292 218. Akci pořádá DDM Kamarád.

LENKA DUSILOVÁ – SOLO
20:00 / Modrý trpaslík
Lenka Dusilová, devítinásobná držitelka vý-
ročních hudebních cen Anděl, není zvyklá 
stagnovat a opakovat se. Za poslední album 
Řeka získala tři ocenění (v  kategorii album, 
skladba a  interpretka roku). Na scéně je ak-
tivní od šestnácti let, kdy na sebe strhla po-
zornost svojí energií, prožitkem a výtečným 
hlasem. Na přelomu milénia patřila ke sku-
tečným hvězdám českého poprockového 
mainstreamu. Ze středního proudu hudební 
zábavy se ale v  letech osobního zrání roz-
hodla odejít k vrstevnatějšímu stylu. Stal se 
z  ní mimořádný úkaz české hudební scény, 
kdy z pozice rockové a popové hvězdy putu-
je k osobnímu vyjádření, jež svobodně přijí-
má impulzy z nejrůznějších stylů a mimohu-
debních zážitků. Jízdné 250 Kč.

11/12 sobota

VOJTŮV POCHOD
10:00 / Kozlov, horní rybník
Tradiční pochod z  Kozlova přes Janov, Stra-
kov a  Pazuchu. Trasa dlouhá 18 km. Cíl je 
v  Kozlově, v  hospůdce U  Sitařů. Pochod se 
koná za každého počasí. Pořadatel Vojta He-
ger.

VÁNOCE S KNIHOVNOU
14:00–18:00 / Městská knihovna
Přijďte si vyzkoušet vánoční zvyky, ochutnat 
punč a předvánoční pohodu. Pro děti bude 
připravené divadelní představení Betlém 
aneb Putování za hvězdou. Vstupné dobro-
volné.

KRAJINOU PŘÍBĚHŮ
17:30 / Svinná, bývalá škola
S Rostislavem Bartoněm Vás srdečně zveme 
na promítání jeho fotografií Orlických hor. 
Vstupné dobrovolné.

12/12 neděle

O VODNÍKU ČESÍLKOVI
15:00 / Malá scéna
Česílko je důvtipný vodník, který bydlí v ryb-
níčku spolu s  kaprem Osmikiláčem. Kousek 
od jejich rybníčku má svůj zámek lakomý 
Knížepán, který tak trochu závidí Česílkovi 
přátelství s  kaprem Osmikiláčem a  zároveň 
usiluje o jejich rybník. K rybníčku se jednoho 
dne přistěhuje krásná Rusalka, která hledá 
domov. Ta se spřátelí hlavně s Česílkem. Jen-
že Knížepán by se rád ženil a Rusalka se mu 
moc líbí. Přijďte zjistit, jestli lakomý Knížepán 
bude mít svatbu s  Rusalkou, anebo koho si 
Rusalka nakonec vezme? Přijďte se podívat 
na pohádku podle dnes již klasického večer-
níčku. Vstupné: 70 Kč.

Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v  Informačním centru v  Městském muzeu, 
či v kanceláři KC a 1 hodinu před začátkem 
u pokladny.

Z CENTRA
18:00 / online
Při třetí adventní neděli si budeme s  fará-
řem místní římskokatolické farnosti Otcem 
Milošem Kolovratníkem povídat o  čase Vá-
noc a  s  ním spojeným církevním životem 
v  našem městě. Pořad můžete sledovat na 
YouTube KCCT ONLINE (Kulturní centrum 
Česká Třebová). Zdarma.

13/12 pondělí

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
12:30–18:00 / Městská knihovna – Teenspace
Vánoční dárek vyrobený od srdce potěší 
nejvíc, přijď si na Teenspace něco hezkého 
vytvořit. Určeno dětem od 10  let. Materiál 
zajištěn.

14/12 úterý

CO NA TO ČEŠI
15:00 / Městská knihovna – Teenspace
Možná jste tuhle soutěž sledovali v  televizi. 
Teď máte jedinečnou možnost stát se sa-
motnými soutěžícími! Dejte dohromady pě-
tičlenné týmy a přihlaste je u nás na Teens-
pace. Vítězné týmy odměna nemine. Určeno 
dětem od 10 let.

PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ
15:00 / Městské muzeum
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ. 
Cena lekce je 20 Kč. Lektor: Mgr.  Zdeňka 
Sklenářová. Téma: Mistr sochař, část I. (vý-
tvarná činnost)

AKADEMIE GYMNÁZIA ČESKÁ TŘEBOVÁ
15:00 a 19:00 / Velký sál kulturního centra
Dopoledne pro školy, odpoledne pro veřej-
nost v 15 hod. a v 19 hod. Tentokrát na téma: 
Noční můra. Pořádá Gymnázium Česká Tře-
bová  – podrobnosti sledujte na plakátech, 
popř. na webových stránkách školy.

15/12 středa

VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO 
A PĚVECKÉHO OBORU ZUŠ
16:00 a 17:00 / Velký sál kulturního centra
Vystoupení v 16 hod. a v 17 hod. Pořádá ZUŠ 
Česká Třebová.

16/12 čtvrtek

KONCERT EL. KLÁVESOVÝCH NÁSTROJŮ ZUŠ
18:00 / Malá scéna
Pořádá ZUŠ Česká Třebová.

DP Jaro 2020
PLNÝ KAPSY ŠUTRŮ
19:00 / Velký sál kulturního centra
Co to udělá se dvěma obyčejnými chlapíky, 
dostanou-li se náhle do světa peněz a slávy? 
Nahlédnou do něj, když se stanou komparsi-

sty amerického velkofilmu, který natáčí ho-
llywoodská filmová produkce v jejich malém 
irském městečku. Osobitě komentují situace 
a  nové vztahy mezi členy štábu, hereckými 
hvězdami a  místními venkovany. Ty všech-
ny mistrně ztvárňují pouze dva herci. Hrají: 
M. Vladyka a R. Holub. Režie: Jana Kališová. 
Vstupné: 400 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v předprodeji v Inf. centru Městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

17/12 pátek

HUDEBNÍ VÝCHOVA NO. 4/ 
HIP HOP IN DA TRPASLIK
20:00 / Modrý trpaslík
Jízdné: 90 Kč. Live show:
Tayler + 2Soul a hosté
Neri
Guy-G
DJs: DJ Ba2s, DJ Guy-G

18/12 sobota

VÁNOČNÍ BĚH OKOLO ZLATÉHO PÁSKU
10:00 / Němčice
Silniční běh obcí Němčice. XII. ročník. Star-
tovné: dospělí 100 Kč, děti 30 Kč. Vyhlášení 
ISCAREX poháru 2021.

KONCERTNÍ PROVEDENÍ 
RYBOVY ČESKÉ MŠE VÁNOČNÍ
19:00 / kostel sv. Jakuba st.

19/12 neděle

VÁNOČNÍ TRHY
10:00 / Nádražní ulice, kulturní centrum
Stánkový prodej: šperky, včelí produkty, čaje, 
dekorační věci, keramika, patchwork, kos-
metika, knihy, prodej vánočních stromků, 
řemeslné výrobky, živý oslík a možná přijde 
i umělecký kovář František Bečka.
Výstavní síň Kulturního centra:
Může jít Ježíšek s námi ven?
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K vidění bude Unzeitigův pohyblivý betlém.
Prostory Kulturního centra:
Výtvarné dílničky pro děti po celý den.
Malý sál Kulturního centra:
14:00  – Vánoční pásmo  – vystoupení dětí 
z DDM Kamarád Česká Třebová
10:00–15:00 hodin – trubači Kulturního cent-
ra Česká Třebová
11:00 – Živý betlém
Průvod vyjde od Římskokatolické farnosti 
Hýblovou ulicí přes Staré náměstí do ulice 
Nádražní.
16:00 – film PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI – zdarma
Obyčejné lidské příběhy o tom, co nás trápí, 
co hledáme a  nenalézáme, jsou vyprávěny 
s  nadhledem a  okořeněné trefnou situační 
komikou. Samozřejmě nechybí i  ta správná 
dávka nefalšované romantiky a sentimentu. 
Ve filmu Přání Ježíškovi se ukázkově rozkmo-
třená rodina znovu a  znovu snaží usmířit. 
Nezodpovědný floutek, jehož životní ná-
plní je obšťastňování žen, zjišťuje, že exis-
tuje i  otcovská a  partnerská odpovědnost. 
Spokojenému manželskému páru, kterému 
zdánlivě nic nechybí, postaví osud do cesty 
malou uprchlici z dětského domova. Úspěš-
ný a sebevědomý manažer svou spřízněnou 
duši už našel, ale představit ji rodičům je pro 
něj noční můra. Dva osamělí lidé, kteří už re-
zignovali na štěstí a  hledání toho pravého, 
možná dostanou ještě jednu šanci. Hrají: R. 
Krajčo, J. Dušek, E. Holubová, J. Langmajer… 
Režie: M. Ferencová. 109 min.
Spolupořádající organizace:
DDM Kamarád Česká Třebová, ZŠ Na Rovině, 
RC Rosa, Popelčina kavárna, Římskokatolická 
farnost – děkanství Česká Třebová
Prosíme o  dodržení platných vládních naří-
zení.

ŽENSKÝ KRUH
17:00–20:00 / Rosa rodinné centrum
Průvodkyně alchymie ženy a  ženských 
kruhů: Zuzana Stránská. Přihlášení: SMS 
724 663 778, propojena@gmail.com. S  se-
bou: pohodlné oblečení, ve kterém se cítíš 
žensky, a šátek. Cena 200 Kč.

21/12 úterý

PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ
15:00 / Městské muzeum
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ. 
Cena lekce je 20 Kč. Lektor: Mgr.  Zdeňka 
Sklenářová. Téma: Mistr sochař, část II. (vý-
tvarná činnost).

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / Městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, tentokrát na téma Karel To-
meš, malíř, herec, jabkancový umělec. Cena 
lekce je 20 Kč. Lektor: Martin Šebela.

KPH 19/20 – 517. hudební večer
KALLIOPÉ TRIO PRAGUE 
A DAVID BEVERIDGE
19:00 / Malá scéna

Housle, violoncello, klavír a  průvodní slovo. 
Všichni členové KTP (Jan Zeman, Markéta 
Vokáčová a  Miroslav Sekera) jsou laureáty 
mezinárodních soutěží a mají za sebou řadu 
zkušeností sólistických i z komorních ansám-
blů. David R. Beveridge je americký muziko-
log, jenž se ve svém bádání věnuje Antonínu 
Dvořákovi. Vstupné: 150 Kč.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v předprodeji v Inf. centru Městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny.

23/12 čtvrtek

PLAMÍNEK DOMŮ
Roznášení Betlémského světla
17:00–20:00 / Česká Třebová
Českotřebovští skauti se letošní Vánoce bu-
dou opět snažit rozzářit Betlémským světlem 
řadu domovů. Betlémský plamínek je možné 
si objednat zasláním SMS ve tvaru «BS adre-
sa nápis na zvonku» na číslo 777 631 807 a my 
Vám světýlko v podvečerních hodinách do-
neseme přímo domů (předpokládáme mezi 
17. a 20. hodinou). Akce se bude konat jen za 
příznivých epidemiologických podmínek  – 
v případě zrušení akce Vás budeme informo-
vat. Pořadatel Junák – český skaut, středisko 
Javor Česká Třebová, z. s. www.javorct.cz
facebook.com/javorct
betlemske-svetlo.javorct.cz

24/12 pátek

ROZDÁVÁNÍ BETLÉMSKÉHO SVĚTLA
9:30–10:30 / Staré náměstí Česká Třebová
Rozdávání Betlémského světla symbolizující-
ho pohodu, klid, mír a víru budou skauti opět 
po roce rozdávat na Starém náměstí. Rádi 
Vás uvidíme u vánočního stromu s lucernou 
na betlémské světlo. Pořadatel Junák – český 
skaut, středisko Javor Česká Třebová, z. s.

ŠTĚDROVEČERNÍ DĚTSKÁ BOHOSLUŽBA
16:00 / kostel sv. Jakuba st.
Zveme rodiny s dětmi oslavit Kristovo naro-
zení a zazpívat si s dětmi koledy. Ke zhlédnutí 
bude kostelní betlém a k dispozici bude také 
Betlémské světlo. Římskokatolická farnost.

RYBOVA ČESKÉ MŠE VÁNOČNÍ 
V RÁMCI BOHOSLUŽBY
24:00 / kostel sv. Jakuba st.

25/12 sobota

BÓŽIHODOVÝ VEČÍREK 
V MODRÉM TRPASLÍKU
20:00 / Modrý trpaslík
Wichrzhor
Citizen 37
Jízdné 100 Kč.

31/12 pátek

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ
18:00 / Staré náměstí

Akce je závislá na protiepidemiologických 
opatřeních platných v  době plánovaného 
uskutečnění. Pro aktuální informace sleduj-
te web města www.ceska-trebova.cz a  jeho 
sociální sítě.

1/1/2022 sobota

NOVOROČNÍ VÝSTUP 
NA KOZLOVSKÝ KOPEC
Pořádá Klub českých turistů Česká Třebová.

VÍCEDENNÍ AKCE
13–17/12

PŘIJĎTE POBEJT
Rosa rodinné centrum
Týden vánoční pohody v Rose. Program pro-
bíhá jako ve standardním týdnu. Přinesme 
si na ochutnání cukroví, přijďte si odpoči-
nout v předvánočním shonu. V pondělí děti 
nazdobí stromeček, budou hrát a  můžeme 
zpívat koledy a třeba se objeví i dárečky.

19–23/12

VÁNOČNÍ PRODEJ RYB
Rybářská líheň v Javorce
19. 12. 13:00–17:00
20. 12. 9:00–17:00
21. 12. 9:00–17:00
22. 12. 9:00–17:00
23. 12. 9:00–17:00
V nabídce kapr, amur, pstruh a lín.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice městského muzea.

29/11/2021–2/1/2022

VŮNĚ VÁNOC
Městské muzeum
O  první adventní neděli 28.  listopadu  2021 
od 17  hodin proběhne vernisáž tradiční vá-
noční výstavy. Výstava představí zajímavé 
betlémové celky ze sbírky českotřebovského 
muzea, doplněna je o téma pečení vánoční-
ho cukroví.

8/12–12/12

VÁNOČNÍ VÝSTAVA VÝROBKŮ 
ZŠ, MŠ A MÍSTNÍCH ORGANIZACÍ
Malý sál kulturního centra
Vernisáž výstavy se uskuteční 7.  12.  2021 
v  15:00  hodin. Otevřeno denně od 8 do 
16 hodin. O víkendu otevřeno od 9 hodin do 
16 hodin. Vstupné dobrovolné.

8/12–30/12

MŮŽE JÍT JEŽÍŠEK S NÁMI VEN?
Výstavní síň kulturního centra
Výstava nabídne tak trochu jiné podoby vá-
nočních symbolů, podoby, jaké jim dali mladí 
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výtvarníci Johana Pulgretová a Šimon Votřel. 
K vidění bude Unzeitigův pohyblivý betlém.
Vernisáž 7. 12. 2021 v 17:00 hodin. Otevřeno 
denně od 9 do 12 a od 14 do 17 hodin. Vstup-
né dobrovolné.

listopad–prosinec

KNIHOŽROUTI
Městská knihovna
Výstava pro děti podle knihy Knihožrouti 
od Kláry Smolíkové, kterou ilustrovala Bára 
Buchalová. K výstavě je naplánována soutěž 
Nakresli svého knihožrouta, pro jednotlivce 
i školní kolektivy. Výtvarné práce odevzdejte 
na dětské oddělení do 17. prosince.

KINO
1/12 středa

HLAS LÁSKY (KANADA/FRANCIE) 2D
19:00
Filmová fikce volně inspirována životem 
pěvecké superhvězdy Céline Dion. Quebec, 
60. léta 20. století. Sylvette a Anglomard se 
radují ze svého čtrnáctého dítěte, holčičky 
Aline. Ve skromné rodině všichni žijí hudbou. 
Když pak hudební producent Guy Claude 
objeví Aline a  její jedinečný hlas, vyvstane 
mu v hlavě jediný cíl – udělat z Aline nejlep-
ší zpěvačku na světě. Podporována rodinou 
i Guy-Claudem, se kterým ji pojí více než přá-
telské city, se mladá pěvkyně vydává na ne-
obyčejnou životní cestu. Hrají: V. Lemercier, 
C. Weyers… Režie: V. Lemercier. Mládeži pří-
stupno, drama, životopisný, hudební, titulky, 
128 min. Vstupné: 110 Kč.

5/12 neděle

O ČERTOVI A JINÉ VÁNOČNÍ POHÁDKY 
(ČR) 2D
17:00
Animované pásmo vánočních pohádek, kte-
ré přináší to nejlepší z  české animace a  tra-
dičních příběhů a  tradic. Hlavní součástí 

pásma je pak nejnovější pohádka O  čertovi 
natočená na námět stejnojmenné knihy 
výtvarníka Pavla Čecha. Santa Claus je sice 
milý strejda a  leccos dovede, ale do české 
zimy patří Mikuláš, Ježíšek, koledy, vánoční 
ozdoby a  samozřejmě, že i  čerti a  kominíci! 
Průvodcem mezi pohádkami je čert Flori-
món, jehož příběh je úplně ze všech největší 
a  nejhlavnější a  celé pásmo završí. Mládeži 
přístupno, animovaný, pohádka, loutkový, 
63 min. Vstupné: 100 Kč.

7/12 úterý

RESIDENT EVIL: RACOON CITY 
(USA/NĚMECKO) 2D
19:00
Tento původní příběh, odehrávající se v roce 
1998, zkoumá tajemství tajemného Spencer 
Mansion a  nešťastného Raccoon City. Hrají: 
H. J. Kamen, T. Hopper… Režie: J. Roberts. 
Mládeži přístupno od 15  let, akční, horor, 
mysteriózní, sc-fi, titulky, 107 min. Vstupné: 
130 Kč.

10/12 pátek

WEST SIDE STORY (USA) 2D
19:00
Adaptace legendárního stejnojmenného 
muzikálu West Side Story vypráví příběh za-
kázané lásky a rivality mezi dvěma pouliční-
mi gangy. Hrají: A. Elgort, R. Zegler, D. Alva-
rez… Režie: S. Spielberg. Mládeži přístupno, 
drama, krimi, muzikál, romantický, titulky. 
Vstupné: 130 Kč.

11/12 sobota

TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 (ČR) 2D
17:00
Příběh napraveného loupežníka Karaby, 
jeho odvážné dcery Aničky, trochu nešikov-
ného prince Jakuba a dalších postav opustili 
tvůrci ve chvíli, kdy každá pohádka končí. 
Zlo bylo potrestáno, dobro zvítězilo a s ním 
i  láska Aničky a Jakuba. A po letech… Z Ja-
kuba je král, z  Aničky královna a  rodina se 
rozrostla o  zvídavou princeznu Johanku. 
Ta nejraději tráví čas u  milujícího dědečka 
Karaby, který se rozhodl věnovat už jenom 
hrnčířskému řemeslu. Zlotřilí rádcové Lorenc 
a Ferenc byli vyhnáni z království, potlouka-
jí se po světě a  hledají místo, kde by mohli 
znovu začít kout pikle. A  mladá, nezkušená 
královna Julie ze sousedního království se 
stane vhodným nástrojem jejich pomsty. Že 
by nastal čas oprášit tajemnou bambitku, 
která doposud ležela dobře ukrytá, a povo-
lat na pomoc loupežníka Karabu? Kdo však 
ví, kde mu je konec? A není to jenom pohád-
ka pro malou princezničku? Lorenc a Ferenc 
nastraží na Karabu důmyslnou past. Teď je 
potřeba spojit síly, aby spravedlnost a  láska 
konečně zvítězily. Hrají: T. Klus, K. Janovičo-
vá, O. Vetchý, M. Vladyka, J. Lábus… Režie: 

I. Macharáček. Mládeži přístupno, pohádka. 
Vstupné: 140 Kč.

17/12 pátek

ZNÁMÍ NEZNÁMÍ (ČR) 2D
19:00
Hořkosladká komedie o partě českých a slo-
venských přátel, kteří se sejdou v pražském 
bytě, aby oslavili příchod Nového roku. Znají 
se už dlouho a i toto setkání by se neslo v du-
chu klasické silvestrovské oslavy, kdyby… 
Kdyby se nenarodil zdánlivě nevinný nápad: 
dát všechny mobilní telefony na stůl a nahlas 
sdílet každou doručenou zprávu a  dát na 
hlasitý odposlech každý příchozí hovor. Kolik 
toho o sobě nesmíme vědět, abychom mohli 
zůstat přáteli, milenci, manželi, rodiči…? Sta-
čí jeden večer a  z  dobrých známých se sta-
nou neznámí. Adaptace světoznámé před-
lohy Naprostí cizinci z pera scenáristy Petra 
Jarchovského. Hrají: T. Pauhofová, K. Issová, 
M. Hofmann… Režie: Z. Marianková. Mládeži 
přístupno od 12 let, komedie, 95 min. Vstup-
né: 140 Kč.

20/12 pondělí

SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA (USA) 3D
19:00
Vůbec poprvé ve filmové historii je odhale-
na totožnost Spider-Mana a náš dobrý sou-
sed již nedokáže oddělit svůj běžný život od 
riskantního života superhrdiny. Spider-Man 
požádá o  pomoc Doctora Strange. Jenže 
tím rozpoutá nebezpečný chaos, jenž mu dá 
poznat, co to opravdu znamená být Spider-
-Man. Hrají: T. Holland, Zendaya, M. Tomei… 
Režie: J. Watts. Mládeži přístupno, akční, 
dobrodružný, sci-fi, český dabing. Nutné 
na místě zakoupit za 20 Kč brýle, které jsou 
dále přenosné a použitelné na další 3D filmy. 
Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let 130 Kč.

22/12 středa

BIO SENIOR
LÁSKA NA ŠPIČKÁCH (ČR) 2D
17:00
Příběh romantické komedie je zasazen do 
malého města a  okolí na Broumovsku. Dra-
matická krajina koresponduje s  náladami 
hlavní hrdinky Terezy (36), bývalé primaba-
leríny Národního divadla, která po úrazu 
skončila kariéru profi tanečnice a  přestěho-
vala se s  manželem Petrem a  sedmiletou 
dcerou Maruškou na opuštěný mlýn, který 
zdědila po babičce. Hrají: V. Kerekes, O. Vese-
lý… Režie: P. Zelenka. Mládeži přístupno, ro-
mantická komedie, 103 min. Vstupné: 60 Kč.

25/12 sobota

ZPÍVEJ 2 (USA) 3D
17:00
Velké sny a  ještě větší hudební hity. To je 
svět Bustera Moona, odvážného koaláka, 
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondělí 
od 8 do 18 hodin, během svátků bude ote-
vřeno takto:
24. prosince: od 8 do 11 hodin
25. prosince: od 13 do 18 hodin
26. prosince: od 13 do 18 hodin
31. prosince: zavřeno
1. ledna: zavřeno

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určen zájemcům o poznání rodinných ko-
řenů. Seminář probíhá první úterý v  měsíci. 
Setkání se uskuteční v úterý 7. prosince 2021 
od 17 hodin, tentokrát na téma Čtení němec-
kého kurentu. Cena lekce je 20 Kč Lektor: 
Mgr. Jana Voleská.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí. Seminář probíhá poslední 
úterý v měsíci. Příští setkání se uskuteční vý-
jimečně v úterý 21. prosince 2021 od 17 ho-
din, tentokrát na téma Karel Tomeš, malíř, he-
rec, jabkancový umělec. Cena lekce je 20 Kč. 
Lektor: Martin Šebela.

KROUŽEK PRO DĚTI 
„PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ“
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ. 
V prosinci se můžete těšit na tato témata:
7.  prosince  2021 od 15  hodin: Vycházka za 
poznáním – barokní socha
14. prosince 2021 od 15 hodin: Mistr sochař, 
část I. (výtvarná činnost)
21. prosince 2021 od 15 hodin: Mistr sochař, 
část II. (výtvarná činnost)
Cena každé lekce je 20 Kč (není třeba se pře-
dem registrovat)
Lektor: Mgr. Zdeňka Sklenářová

VÝSTAVA
Výstava Vůně Vánoc představuje zajímavé 
betlémové celky ze sbírky českotřebovského 
muzea, doplněna je o téma pečení vánoční-
ho cukroví.
Pro školy je možné objednat doprovodný 
program.
Výstava potrvá do neděle 2. ledna 2022.

PODCASTY
Zájemci o  regionální dějiny si mohou po-
slechnout podcasty, které naleznou na 
webových stránkách muzea www.mmct.cz.

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz,
https://www.facebook.com/mmctcz

KULTURNÍ CENTRUM
BÍLÉ VÁNOCE LUCIE BÍLÉ
Koncert se uskuteční v listopadu 2022. 
Prosím sledujte naše stránky www.kcct.cz.
Vstupenky již brzy v prodeji.

PŘIPRAVUJEME NA LEDEN 2022:
11. 1. DP Relativita 
16. 1. Kosí bratři – pohádka
20. 1. KPH Amedeus kvartet
25. 1. DP Manželský čtyřúhelník na horách

který se odhodlal uspořádat největší talen-
tovou show. A  i když musel Buster zdolávat 
překážky, které by porazily slona, tak v  ani-
mované komedii Zpívej uspěl. A  protože 
s  jídlem roste chuť, čekají v pokračování na 
Bustera a jeho partu zpěváků mnohem větší 
výzvy. Režie: G. Jennings. Mládeži přístupno, 
animovaná komedie, český dabing, 110 min. 
Nutné na místě zakoupit za 20 Kč brýle, které 
jsou dále přenosné a použitelné na další 3D 
filmy. Vstupné: 150 Kč, děti do 15 let 130 Kč.

27/12 pondělí

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI 
(SR/ČR) 2D
19:00
Příběh je volným pokračováním úspěšného 
filmu ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK. Začíná na Silves-
tra, kdy Marek (Ján Koleník) požádá Hanu 
(Táňa Pauhofová) o  ruku. Její souhlas roz-
poutá bláznivý kolotoč událostí, které před-
cházejí jejich svatbě v nádherném prostředí 
u  „československého“ moře v  Chorvatsku. 
Trojice Haniných kamarádek (Antónia Liško-
vá, Zuzana Norisová, Gabriela Marcinková) 
a jejich rodiny znovu vnášejí do zdánlivě jed-
noduché přípravy svatby dobrodružství, na-
pětí, zábavu a někdy i drama. Zatímco jedna 
z nich je momentálně bez partnera, druhá má 
okolo sebe hned dva soupeřící soky, a  třetí 
manžela, který svou bezstarostností už doo-
pravdy překračuje všechny hranice (v tomto 
případě dokonce hranice Šengenu). Všichni 
v  podstatě nechtíce dělají všechno pro to, 
aby zamilované dvojici svatbu zkompliko-
vali, nebo je vlastním příkladem odradili, až 
natolik, že k ní skoro ani nedojde… Skvělou 
hereckou sestavu prvního filmu (Emília Vášá-
ryová, Jiří Bartoška, Tomáš Maštalír, Marek 
Majeský, Anna Kadeřávková, Petr Vaněk, Ka-
rolína Tkáčová, Nina Petrikovičová) doplňují 
Dagmar Havlová a Jozef Vajda v rolích Mar-
kových rodičů. Zahraničí i tentokrát zastupu-
jí zvučná jména: italský herec Marco Bonini 
a  Chorvati Toni Gojanović a  Goran Bogdan. 
Režie: J. Kroner. Mládeži přístupno, romantic-
ká komedie, 93 min. Vstupné: 130 Kč.

29/12 středa

DRAČÍ PRINCEZNA (NORSKO) 2D
17:00
Jsou Vánoce, všude znějí koledy a ve městě 
se objevil drak. Vlastně spíš malý vystraše-
ný dráček, který sem zabloudil z bájné dra-
čí země. Spřátelí se s ním devítiletá Sára, do 
party přiberou stejně starého Mortimera 
a  všichni společně převrátí letošní svátky 
klidu a míru vzhůru nohama. Na jejich dob-
rodružství bude malé městečko vzpomínat 
ještě roky. Aby ne, drak je sice výjimečný ka-
marád, ale do našeho světa se moc nehodí. 
Je to pořád ještě nemotorné mládě, vzbu-
zuje pozornost a  někdy začne plivat oheň 
v  tu nejméně vhodnou chvíli. Na celou po-
vedenou trojku se brzy začnou upírat zraky 

rodičů, policie i  televizních štábů. Nezbývá 
než všem utéct a  pomoci dráčkovi zpátky 
domů, do jeho dračí země ve skalách. Drak 
se ale musí pokusit vzlétnout a vše směřuje 
k opravdu ohnivému finále. Režie: K. Launing 
Mládeži přístupno, rodinný, pohádka, český 
dabing, 85 min. Vstupné: 120 Kč.

30/12 čtvrtek

BIO SENIOR
KAREL (ČR) 2D
17:00
Celovečerní dokumentární film Karel přiná-
ší ojedinělý pohled do soukromí a  do duše 
Karla Gotta. Renomovaná režisérka Olga 
Malířová Špátová natáčela s Karlem Gottem 
po dobu celého jednoho roku a  díky jeho 
upřímné otevřenosti vznikl nezvykle osob-
ní až intimní pohled na život slavného zpě-
váka, jaký se doposud široké veřejnosti ani 
jeho skalním příznivcům nenaskytl. Zároveň 
v  něm nechybí Gottův nadhled a  humor. 
Mládeži přístupno, životopisný, 127 min. 
Vstupné: 60 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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KOČKA MEZI HOLUBY ANEB PADĚLEK Z OBRAZOVÉ SBÍRKY JOSEFA GZÍLA
První půlku výše uvedeného titulu, jak 
známo, vymyslela slavná Agatha Christie 
pro detektivní povídku, v  níž mezi stu-
dentky dobré anglické dívčí školy umísti-
la protřelou zlodějku, která tam přirozeně 
páchala neplechu. Autorka těchto řádků 
si označení vypůjčila, jelikož se jí zkrátka 
hodí.
Nejcennějším souborem malířské kolek-
ce, kterou chová ve svých sbírkách Měst-
ské muzeum Česká Třebová, jsou obrazy, 
kresby a grafické listy z takzvané Gzílovy 
sbírky. Jde o  kolekci malířských umělec-
kých děl českotřebovského rodáka a  ob-
čana Josefa Gzíla. Pocházel z rodiny dobře 
situovaného obchodníka Josefa Gzíla st. Ten 
také roku 1895 zakoupil dům čp. 11, do kte-
rého se rodina nastěhovala. Poté, co si Josef 
ml. odbyl vojnu a vrátil se do rodného města, 
uzavřel manželství s  Miladou Fialovou, dce-
rou českotřebovského majitele mlýna a truh-
lárny. Spolu se svým švagrem Václavem Krá-
sou provozují v rodném domě velkoobchod 
s ovocem a zeleninou.
Manželství Gzílových nebylo obdařené dět-
mi. Snad i  proto vedli oba manželé velmi 
aktivní život. Dopřávali si cestování, pěsto-
vali bohaté společenské kontakty, zejména 
Milada Gzílová byla činná v sokolském hnutí, 
Josef měl rád výtvarné umění. A protože jeho 
majetkové poměry to dovolovaly, nakupoval 
obrazy, kresby a  grafické listy, které hověly 
jeho zalíbení v  tradičnějším malířském pro-
jevu. Nezdá se, že by svou malířskou kolek-
ci budoval systematicky, s  nějakým jasným 
sbírkotvorným programem, i  tak se mu ale 
podařilo shromáždit úctyhodný soubor, 
který obsahoval velmi hodnotné umělecké 
položky a  neměl v  měšťanském prostředí 
širokého okolí obdoby. Sbírka Josefa Gzíla 
rostla pravděpodobně od dvacátých let až 
do let padesátých – to už ovšem byl její vývoj 
podstatně ovlivněn značně nepříznivou po-
litickou a mocenskou situací. Po únoru 1948 
se Gzílovi stávají buržoazními vykořisťovateli 
dělnické třídy a  podle toho je s  nimi nalo-
ženo. Zelinářský velkoobchod Gzíl a  Krása 
zaniká, přízemí jejich domu zabírá podnik 
Pardubický obchod s  ovocem a  zeleninou. 
Manželům Gzílovým je vymezený nízký sta-
robní důchod, takže se dostávají do tíživé fi-
nanční situace. Tu se Josef snažil řešit prode-
jem obrazů ze své sbírky. A ačkoliv nakládal 
s  vlastním majetkem, navíc zjevně ve stavu 
hmotné nouze, přesto bylo toto jeho počíná-
ní kriminalizováno.
Na základě udání byl Josef Gzíl obžalován 
a vzat do vazby do věznice v Hradci Králové. 
6. ledna 1961 jej Lidový soud v Ústí nad Orlicí 
shledal vinným ze spáchání trestného činu 
spekulace. Sedmašedesátiletý muž byl od-
souzen k trestu odnětí svobody v trvání čtyř 
let nepodmíněně, ztrátě občanských práv na 
dobu pěti let po výkonu trestu a k propadnu-
tí majetku ve prospěch státu. V září září 1961 
mu okresní soud v Povážské Bystrici přerušil 
ze zdravotních důvodů trest, od zbytku pak 

bylo upuštěno. 16.  února roku 1965 Josef 
Gzíl umírá v nemocnici v Hradci Králové.
Pokud se týče Gzílovy sbírky, musíme kon-
statovat, že její původní podobu ani roz-
sah neznáme. Víme však, že bezdětný Gzíl 
opakovaně nabízel tento umělecký poklad 
bezúplatně Městskému národnímu výboru 
v  České Třebové, nepochopitelně se tu ale 
setkal s  nezájmem. Součástí Gzílova trestu, 
který mu vyměřili v  lednu roku 1961, byla 
rovněž konfiskace majetku. Jeho podstatnou 
složkou byla právě uvažovaná sbírka maleb, 
kreseb i  grafických listů, jejíž odhadní cena 
činila v  té době téměř padesát tisíc korun. 
Nevíme, kdy přesně tuto kolekci z  Gzílova 
domu odvezli, nevíme kam, není jasné, co 
se s ní dělo až do roku 1963, kdy se dostala 
do fondů českotřebovského muzea. A zde se 
nalézá dodnes.
V  současnosti obsahuje Gzílova sbírka 
98 položek. Naprosto převažují práce čes-
kých malířů, a  to zejména devatenáctého 
a  první poloviny dvacátého století. Výskyt 
takových jmen jako Bedřich Havránek, Josef 
Machek, Julius Mařák, Jakub Schikaneder, 
Luděk Marold, František Kavan, Vratislav 
Nechleba, Soběslav Pinkas a  ovšem Max 
Švabinský prozrazuje, že sběratelovu vkusu 
hověly převážně tradičněji cítěné umělecké 
práce.
Součástí sledované sbírky je také olej na-
zvaný Ranní koupel. Výjev s poloobnaženou 
dívkou, která se pobřežním porostem dere 
k  vodní hladině, je v  pravém dolním rohu 
signován A. Slavíček. A tady nastává problém. 
I  jen namátková stylová analýza jen nepříliš 

erudovaného znalce umění ovšem prozradí, 
že o Slavíčkovo dílo v žádném případě jít ne-
může. Antonín Slavíček (1870–1910), přední 
český krajinář a  impresionista, patřil už ve 
20. letech k umělcům značné proslulosti, je-
jichž díla byla sběratelsky a umělecky vysoce 
ceněna. Skutečným autorem obrazu, který 
ostatně vznikl až roku 1937 (tedy sedmadva-
cet let po smrti údajného autora), je Karel 
Langer (1887–1947). Akademický malíř, au-
tor impresionisticky laděných krajinných zá-
koutí s figurální stafáží, měl své obdivovatele. 
Jeho obrazy byly zářivé, plné světla a životu 
přitakávajících hodnot, cenově ale jistě jinde 
než plátna proslulého mistra Slavíčka.
Kdo a  proč padělal na plátně Slavíčkovu 
signaturu, nevíme. Je ale pravděpodobné, 
že celá věc má zištné pozadí. Zvučnější jmé-
no A. Slavíčka znamenalo pro prodejce díla 
jistě mnohem vyšší cenu obrazu a tedy zisk, 
pro Josefa Gzíla pak možná větší výdaje, ale 
také zvýšenou radost z přírůstku do obrazo-
vé sbírky.
Ranní koupel je tak nejen dokladem vku-
su Josefa Gzíla, ale také zajímavým falsem, 
a  tedy i  pozoruhodnou položkou sbírky, 
ke které náleží. Položkou, která se jeví být 
kočkou mezi holuby. A právě proto, že před-
stavuje pokus (nepříliš zdařilý) o  zfalšování 
autorské ruky, můžeme dílo od 1. října 2021 
až do 27. února 2022 vidět na výstavě Origi-
nál? Umění napodobit umění, kterou připravi-
la Galerie moderního umění v Hradci Králo-
vé. Pěkně se na ní vyjímá.

Ludmila Kesselgruberová
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CESTA ZA PŘEDKY
V  pondělí 21.  září  2021 navštívila naše město prapravnučka 
místného podnikatele a veřejného činitele Emanuela Kargera st. 
Lucie Welserová, pocházející z Jindřichova Hradce.
Emanuel Karger st. (* 11. 6. 1866 Česká Třebová, † 15. 12. 1927 
Česká Třebová), činný člen řady místních spolků, náležel ke zná-
mým třebovským podnikatelům. Narodil se jako jeden ze šesti 
sourozenců v  rodině soustružníka a  strojvedoucího Emanuela 
Kargera nejst. a jeho manželky Kateřiny, roz. Jílkové, v chalupě 
čp. 372 v tehdejší Žižkově, dnes Riegrově ulici. Kargerovi později 
žili v domě čp. 26 v Chorinově ulici.
Obchodník Emanuel Karger st. se 23.  srpna  1892 oženil s  Marií 
Doubravovou (* 8. 9. 1872 Gersthof u Vídně, † 8. 11. 1939 Česká Tře-
bová), dcerou Františka Doubravy, majitele domu čp. 207 v Morav-
ské ulici, bývalého sluhy Jeho Jasnosti knížete Karla z Liechtensteinu. 
Z manželství se narodily tři děti, Ludvík (* 23. 8. 1893, † 30. 9. 1893), 
zemřel krátce po narození, Emanuel ml. (* 15. 7. 1894 Česká Třebová, 
† 12. 9. 1973 Litomyšl), nadšený Sokol, člen Bendla, povoláním ob-
chodník a zástupce pojišťoven, a dcera Růžena (* 19. 2. 1898 Česká 
Třebová), později provd. Šmídová. Emanuel Karger st. byl činným ve 
zdejším sboru dobrovoných hasičů, kde působil v různých funkcích 
a stal se též jeho starostou. Byl také místostarostou Hasičské župy Hu-
bálkovy č. 119 se sídlem v Kerharticích a místostarosta zdejšího Soko-
la. Emanuel Karger st. byl člověkem veskrze činorodým. Zdá se až ne-
uvěřitelné, v kolika různých oborech podnikal. S rodinou obýval dům 
čp. 207 v Moravské ulici, do něhož se přiženil (dnes pivovar Faltus), 
kde provozoval koloniální obchod. V  roce 1903 získal živnostenský 
list na prodej lihovin v uzavřených lahvích. Provozoval také výrobu 
limonád a sodové vody. Jeho sodovkárna v zadní části domu čp. 207, 
nejstarší provoz svého druhu ve městě, byla v činnosti již okolo roku 
1904. Dalšími obory Kargerova podnikání se stala výroba cihlářského 
zboží, prodej stavebních hmot, zasilatelství a povoznictví. Emanuel 
Karger st. v letech před I. světovou válkou, stejně jako o řadu let poz-
ději jeho syn, působil jako jednatel pojišťoven. Emanuel Karger st. se 
stal majitelem velké kruhové cihelny, která stávala nedaleko Semaní-
na. Provozována byla pod firmou Karger & Duben. Její součástí byla 
i obytná vila čp. 877 a domky pro cihlářské dělníky. Emanuel Karger 
st. byl v roce 1912 také majitelem dvoupatrového domu čp. 860 na 
Tyršově náměstí.

Lucie Welserová pochází z rodiny Kargerova syna Emanuela ml., který 
v roce 1926 působil jako zástupce všeobecné pojišťovny „Dunaj”, akc. 
spol., ve Vídni a od roku 1947 jako vrchní inspektor pojišťovny „Slávie”. 
V roce 1924 založil se společníkem Karlem Křečkem obchod dřívím 
ve velkém, vedený pod firmou Karger & Křeček. Emanuel Karger ml. 
se oženil s Marií Touškovou, dcerou zdejšího starosty Václava Touška. 
Její sestra Ludmila, provdaná Huráňová, byla maminkou známé zdej-
ší divadelní ochotnice Ludmily Šlemrové. Emanuel Karger ml. brzo 
ovdověl a do konce života žil v domě čp. 207. Byl také po dlouhá de-
setiletí známým třebovským šachistou. Po jeho odchodu v roce 1973 
se po mnoho let ve Třebové hrával šachový turnaj, nazvaný Memoriál 
Emanuela Kargera. Na tuto akci zavzpomínal Ing. Jiří Vencl, PhD.: „Me-
moriál se původně hrával v hotelu Padevět, kde se odedávna scházeli 
šachisté. Zde proběhl první ročník. Bylo to vždy první víkend v září. 
Později se hrávalo na internátě a na Horách. Dělal jsem to já s tátou. 
Emanuel Karger ml. byl výborný organizátor. Dokázal organizovat ša-
chový klub, který byl v jeho vedení. V neděli se konaly soutěže a on 
v úterý předtím každému členovi rozesílal korespondenční lístek se 
vzkazem, kde a kdy má být. Jeho synovec Jaroslav Šmíd žil ve Švýcar-
sku a dodával nám ceny do turnajů. Což se však tehdy nesmělo nikde 
hlásit, bylo to tajné. Byl proti tomu člen klubu, komunista Láďa Vašek. 
Memoriál skončil kolem roku 1998. Dnes na něj navazují šachové tur-
naje, konané v Kozlově, v hospodě U Sitařů.”
Jediný syn Emanuela ml. a Marie Kargerových, Miloš, se přiženil do 
Jindřichova Hradce, tak se rodina přemístila právě do tohoto města. 
Oženil se tam s Irenou Hlinkovou, dcerou známého výrobce klobou-
ků a majitele domu na náměstí. Miloš Karger se stal otcem dvou dcer, 
Yvony a Hany. Hana je maminkou Lucie Welserové.

Lucie Welserová si mě, jak říká, „sama našla“ na podzim roku 2019, 
kdy objevila na webu Orlického deníku historické fotografie její ro-
diny, které jsem novinám kdysi poskytl. Na své pátrání Lucie zavzpo-
mínala: „Volala jsem tehdy do redakce, kde mi řekli, že pana Šebelu 
sice znají, ale že již asi osm let pro ně nepíše, a  tak kontakt na něj 
nemají. Řekli mi však, že naposledy pracoval v  jednom místním su-
permarketu. Jela jsem tedy tam a tam mi řekli, že před pěti minutami 
odešel domů. Opět jsem nepochodila. Pátrala jsem dál, prosila o jeho 
telefonní číslo, že je to otázka života a smrti, s ním mluvit, až jsem 
číslo získala. A za chvíli jsme již seděli v kavárně Lucerna u gymnázia 
a povídali si. Slíbila jsem, že jakmile zase do Třebové přijedu, ozvu se. 
A k tomu došlo až dnes, po dvou letech.“

Lucie Welserová pracuje jako správcová zámeckého areálu Český 
Rudolec, kterému se přezdívá „Malá Hluboká“. Jeho součástí je také 
zájezdní hostinec, penzion a pivovar. V hostinci se stala zajímavá udá-
lost. Nechme opět promluvit Lucii: „V létě 2019 se u nás objevil auto-
busový zájezd členů jednoty Sokol, kteří dělali cestu po okolí. U nás 
si dali oběd a chtěli se podívat na zámek. Při obědě mi řekli, že jsou 
z České Třebové. To mě překvapilo a hned jsem jim řekla, že máme 
něco společného. Oni se ptali co a já jim sdělila, že jsem potomkem 
funkcionáře jejich jednoty, Emanuela Kargera st. Snad všichni věděli, 
o koho šlo. Jeden z nich to hned řekl všem ostatním a také se tam se 
mnou fotili.“

A tak Lucie v pondělí 21. září přijela do České Třebové. Předem jsem 
byl o  jejím záměru informován. Poté, co dorazila a  ubytovala se 
v  domě svých předků čp. 207, tedy v  pivovaru Faltus, sešli jsme se 
v restauraci Club 13 na Starém náměstí, abychom vzpomínali. Lucie 
s  sebou přivezla dvě krabice starých rodinných fotografií, tak jsme 
vydrželi sedět až do zavírací hodiny. Stal jsem se na dva dny průvod-
cem Lucie po našem městě. Prohlédla si celý rodinný dům čp. 207 ze 
všech stran, kde jsem jí pověděl, co kde kdysi bylo a kdo v domě by-
dlel. Zaujala ji také hasičská zbrojnice, prapradědečkovo působiště. 
Druhý den, tedy v úterý, navštívila českotřebovský hřbitov s jejich ro-
dinnou hrobkou, zavítala k tělocvičně Na Skále, kde však bylo prázd-
no a nikoho zde nezastihla, což ji velice mrzelo. Prohlédla si dům čp. 
860 na Tyršově náměstí, kdysi v  majetku jejich rodiny, a  dojela též 
k Semanínu, do míst, kde stávala jejich cihelna. Zastavila se také u ro-
tundy sv. Kateřiny, aby si tuto památku prohlédla. Během své ces-
ty vše pečlivě fotograficky dokumentovala. V  úterý před odjezdem 
navštívila výstavu starých fotografií 50+1 ve zdejším muzeu. Krátce 
před pátou hodinou nasedla do auta a odjela k jižním Čechám. S Lucií 
jsme se domluvili, že se opět uvidíme, až se ve Třebové zase objeví. 
Cílem jejího dalšího putování za předky má být návštěva sokolovny 
Na Skále a také snaha objevit další příbuzné z rodiny Kargerů.

Martin Šebela

Martin Šebela s Lucií Welserovou
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Dne 30. prosince 2021 
uplyne 10 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
náš drahý manžel, tatí-
nek, bratr, švagr, strýc, 
dědeček a pradědeček, 
pan Jaroslav Bašík.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 6. prosince 2021 
uplyne 30 smutných let, 
kdy nás opustil  
náš milovaný otec,  
pan Přemysl Grunta.
S láskou vzpomíná  
rodina Gruntova  
a Šafářova.

Dne 15. prosince 2021 
uplyne smutných 10 let, 
kdy nás navždy opustil 
pan Zdeněk Pirkl.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 10. listopadu 2021 
uplynulo již 15 let, co 
nás opustila naše drahá 
maminka a babička 
Věra Faltová.
S láskou vzpomínáme 
na chvíle prožité s ní, 
a kdo jste ji znali,  
můžete se k nám 
připojit. 

Syn Petr a dcery Marcela a Renata  
s rodinami.

Dne 3. listopadu 2021 
uplynul 1. smutný rok od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustila naše drahá  
manželka, maminka,  
babička a prababička,  
paní Zdeňka Kupková.
S láskou a úctou  
vzpomínáme a děkujeme 
všem, kteří věnují  
tichou vzpomínku.
Vzpomínají: Jozef, manžel, 

Nataša, dcera s rodinou, Iveta, dcera s rodinou, 
Roman, syn s rodinou, Sylva, dcera s rodinou, 
ostatní příbuzní.

Dne 4. prosince 2021 
uplyne 11. smutných 
let od úmrtí naší drahé 
manželky, maminky, 
babičky a dcery,  
paní Ilony Vaňousové.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.

Vzpomíná manžel, děti s rodinami,  
maminka a ostatní příbuzní.

Po krátkých cestách, 
chodili jsme spolu, na 
tu dlouhou, odešel jsi 
sám…
Dne 31. prosince 2021 
uplyne 10 smutných let 
ode dne, kdy nás opustil 
náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček  
a pradědeček, 
pan Jaromír Štarman.

Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi. 
Vzpomíná: Anna, manželka, Jaromír, syn 
s rodinou.

Jak těžké je žít s tím, 
že jsi odešel. Jak těžké 
je žít s tím, že už se 
nevrátíš.
Dne 29. prosince 2021 
uplyne 7. smutný rok od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustil náš milovaný 
syn, pan Martin Felgr. 
S láskou vzpomínají 

rodiče, bratr s rodinou a Michal. Děkujeme 
všem, kteří si vzpomenou spolu s námi.

Dne 22. prosince 2021 
uplyne 10 let od úmrtí 
pana Jiřího Špičky.
Vzpomínají synové  
Jiří a Roman s rodinami.

Dne 19. prosince 2021 uplyne 2. 
smutný rok od chvíle, kdy nás navždy 
opustila naše drahá maminka, babička 
a prababička, paní Libuše Jindrová.
Dne 1. ledna 2022 uplynou 4 smutné 
roky, kdy nás navždy opustil náš drahý 
tatínek, dědeček a pradědeček,  
pan Ing. Ladislav Jindra.
Kdo jste je znali, věnujte jim s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomínají 
dcera Ivana a syn Ladislav s rodinami.

Dne 1. prosince 2021 a 5. ledna 2022 
uplyne jeden smutný rok, kdy nás  
navždy opustili naši drazí rodiče  
Rudolf a Blažena Fibigarovi.
S láskou vzpomínají 
dcery Zuzana a Kamila a syn Roman.

Dne 28. října 2021 uplynulo 19 let ode 
dne, kdy nás navždy opustil  
náš tatínek, pan Jindřich Přívratský.
Dne 6. prosince 2021 uplyne 1. smutný 
rok ode dne, kdy nás navždy opustila 
naše maminka, paní Marta Přívratská.
Děkujeme všem, kteří si na ně  
spolu s námi vzpomenou.
S láskou vzpomínají 
dcery Jindra a Marta s rodinami.

Dne 23. prosince 2021 
uplyne desátý smutný 
rok ode dne, kdy nás 
navždy opustil náš milý 
tatínek, dědeček  
a pradědeček,  
pan Karel Novotný.
Dne 11. prosince 2021 
by oslavil 100 let od 
narození.  

Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná dcera s rodinou.

Vzpomínky na zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 

městské společnosti Eko Bi, s. r. o. sídlící
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
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Dne 27. listopadu 2021 
uplynulo 11 let  
od chvíle, kdy nás 
navždy opustil náš 
drahý manžel, tatínek 
a dědeček,  
pan Ing. Jiří Mareš.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

Vzpomínají: manželka, dcera s rodinou,  
syn s rodinou.

Čas plyne dál a nevrátí, 
co vzal, jen vzpomínky 
nám zanechal.
Dne 16. prosince 2021 
uplyne 25 let, kdy nás 
navždy opustil  
náš milovaný manžel, 
tatínek a dědeček,  
pan Jan Šmajzr.
Vzpomínáme a děkuje-

me všem, kteří vzpomenou s námi.
Manželka, dcera a syn s rodinou

Děkujeme všem přá-
telům a známým, kteří 
spolu s námi věnují 
milou vzpomínku naší 
mamince a babičce, 
paní Vlastě Kohou-
tové. Zemřela před 
dlouhými deseti lety, 
30. prosince 2011,  
ale s láskou na ni  
vzpomínáme neustále.
Dcera Alena s rodinou

Dne 13. prosince 2021 
by se dožil 93 let pan 
Josef Hubálek.
Kdo jste ho znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají manželka 
a ostatní příbuzní.

Dne 6. prosince 2021 
uplynou 3 smutné 
roky od chvíle, kdy nás 
navždy opustila naše 
milovaná maminka, 
babička a prababička, 
paní Marie Šimková.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 10. prosince 2021 
uplyne 6 let, kdy utichlo 
srdce pana Miloslava 
Pelcla.
Chybí nám jeho úsměv 
a laskavá slova.
Vzpomeňte s námi.
S láskou manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 21. prosince 2021 
uplyne již 21 let od 
úmrtí našeho manžela, 
tatínka a dědečka,  
pana Josefa Dvořáka.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu, prosím, 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka a dcery 
s rodinami.

Dne 5. prosince 2021 
uplyne 10 let od úmrtí 
našeho manžela, tatínka 
a dědečka,  
pana Emila Fečka.
Všichni, kdo jste ho  
znali, vzpomeňte 
s námi.
Za vzpomínku děkují: 
Jaroslava, manželka, 

Emil, syn s rodinou, Marian, syn s rodinou, 
Šárka, dcera s rodinou.

Dne 26. prosince 2021 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustila naše 
drahá manželka, ma-
minka a babička, paní 
Miloslava Matějková.
S láskou vzpomíná 
manžel a dcera s rodi-
nou.

Jen jedno srdce na 
světě jsme měli, jež 
dovedlo nás milovat. 
Kdybychom láskou 
vzbudit je chtěli,  
neozve se vícekrát.
Dne 10. prosince 2021 
uplynou dva roky od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustila naše  
milovaná maminka, 

babička a prababička Miluše Kuncová.
S láskou stále vzpomíná rodina.

Vydala jsi se na cestu, 
kde chodí každý sám, jen 
dveře vzpomínek nechala 
jsi dokořán.
Jen kytičku na hrob Ti mů-
žeme dát, chviličku postát 
a tiše vzpomínat.
Dne 24. prosince 2021 si 
připomeneme 6 smutných 
let od chvíle, kdy nás 
opustila maminka, babič-

ka a prababička, paní Hudečková Miloslava.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi, dcera 
s rodinou.

Jak přetěžko je těm, co 
přežijí své milované…
Dne 29. prosince 2021 
uplyne patnáctý bolest-
ný rok od chvíle, kdy nás 
navždy opustila naše 
milovaná manželka, ma-
minka, sestra a babička, 
paní Irena Bešornová.
S láskou a úctou vzpo-

mínáme a děkujeme všem, kteří vzpome-
nou s námi.
Manžel, syn, dcera a vnučka s rodinami

Dne 3. prosince 2021 
uplyne 15 let od úmrtí 
pana Evžena Šrajera.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka, dcera a syn 
s rodinami.

Dne 16. prosince 2021 
uplyne 3. smutný rok  
od chvíle, kdy nás 
navždy opustil náš 
drahý manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček, 
pan Jaroslav Plíva.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 9. prosince 2021 
uplyne 16 smutných let 
od chvíle, kdy nás navždy 
opustil náš drahý manžel, 
tatínek, bratr, dědeček 
a pradědeček,  
pan Zdeněk Jelínek.
S láskou v srdci stále 
vzpomínají: Marta, man-
želka, Alena a Dáša, dcery 
s rodinami, Sárinka, Ka-

rolínka, Davídek, Verunka a Anitka – vnoučata, 
Agátka – pravnučka, Miloslav, bratr s rodinou.
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Dne 26. prosince 2021 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustil náš milý 
manžel, tatínek,  
dědeček a pradědeček, 
pan Karel Bartoš.
Vzpomíná s láskou 
manželka, syn a dcera 
s rodinami.

Jak tiše žil, tak tiše odešel, 
skromný ve svém životě, 
velký ve své lásce a dob-
rotě…
Dne 9. prosince 2021 
uplyne 3. bolestný rok, 
kdy nás navždy opustil 
milovaný manžel, tatínek, 
dědeček a pradědeček, 
pan Štěpán Ginzl.
Děkujeme všem, kteří 

spolu s námi na něho v dobrém vzpomínají.
Manželka Marie, děti Hela a Petr s rodinami.

Děkuji Vám všem, kteří 
si s námi vzpomenete 
na paní Annu Hlouško-
vou, učitelku prvního 
stupně základní školy, 
od jejíž smrti uplyne 
11. prosince 2021 již 
35 let.
Dcera Dana s rodinou.

Dne 27. prosince 2021 
uplyne 10 smutných let 
od úmrtí našeho  
drahého manžela, tatín-
ka a dědečka,  
pana Jiřího Pleskota.
Všichni, kdo jste ho  
znali, vzpomeňte  
s láskou s námi.

Manželka Hana  
a synové Jiří a Pavel s rodinami.

ÚMRTÍ

Miroslav Faltýnek, 81 let, Česká Třebová
Jaroslav Kopecký, 76 let, Třebovice
Hana Moravcová, 73 let, Česká Třebová
Josef Tlustý, 91 let, Česká Třebová
Jarmila Pásková, 94 let, Česká Třebová
Bohumír Molík, 71 let, Česká Třebová
Bohumil Ptáček, 88 let, Česká Třebová
Jaruška Steinerová, 90 let, Česká Třebová
Eliška Jarolímová, 94 let, Česká Třebová
Danuše Voleská, 81 let, Horní Sloupnice
Jaromír Štusák, 70 let, Zhoř
Jiří Stach, 87 let, Česká Třebová
Stanislava Kubátová, 72 let, Skuhrov
Zdeňka Hašková, 84 let, Česká Třebová
Zdeněk Šplíchal, 86 let, Česká Třebová
Rudolf Waniaus, 81 let, Česká Třebová
Zdenka Koštová, 66 let, Česká Třebová
Milan Novosad, 63 let, Česká Třebová
Eliška Grohová, 72 let, Česká Třebová
Marie Dlouhá, 77 let, Česká Třebová
Eva Krobotová, 77 let, Česká Třebová
František Číž, 81 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.

ZEMŘELA JANA VEJDOVSKÁ
Ve středu 10.  listopadu přišla z Prahy smut-
ná zpráva. Ten den nad ránem zemřela tiše 
a ve spánku paní Jana Vejdovská, pravidelná 
dlouholetá letní obyvatelka Pecháčkova stat-
ku v Kozlově, vnučka jednoho z bratrů Vejry-
chových Karla, řečeného pianisty. Osmého 
prosince 2021 by se dožila 81 let.
Jana Vejdovská (za svobodna Svobodová) 
bydlela v  Praze, byla dlouholetou zaměst-
nankyní Pražské informační služby poskytují-
cí služby na známém telefonu 544444. 
Společně s  manželem vychovali dva syny 
Tomáše a Jiřího. V Praze Vejdovští bydleli nej-
dříve ve Štěpánské ulici, potom po zdražení 
nájmů se přestěhovali do jiného bytu u  Vl-
tavy, který před lety zakoupil právě syn Jirka 
Vejdovský.
A  hlavně pravidelně jezdili do Kozlova, kde 
měli mnoho přátel a také zde hospodařili na 
Vejrychově statku. Dobře se sžili s  místními 
starousedlíky a postupně i s dalšími chalupá-
ři, kteří zde osídlují některé domy v obci. Do-
vedla ocenit práci osadního výboru i dalších 
aktivních sousedů v  obci a  neváhala a  na-
psala o všem, co bylo zajímavé také do no-
vin, např. do Českotřebovského zpravodaje. 
Zejména Jana Vejdovská pečovala o  odkaz 
rodiny Vejrychovy a Švabinských, osobně se 
znala se členy rodiny, především pak s paní 
Zuzanou Švabinskou, kterou velmi často na-
vštěvovala a  při jejích posledních pobytech 
v  Kozlově ráda pomohla, kde jen mohla. 
V Kozlově trávili pravidelně jaro i léto a přijíž-
děli také na Vánoce a Nový rok. Říkali o sobě, 
že jsou jako tažní ptáci, kteří na zimu odlé-
tají do svého pražského bytu. Práci pro obec 
možná ještě více zintenzivnila po úmrtí man-
žela Tomáše, který je pochován v  rodinné 
hrobce Vejrychově na kozlovském hřbitůvku.
V  každém případě se musím zmínit o  jejím 
rozhodujícím podílu na sestavení a  uspořá-

dání výstavy Jak bývalo v Kozlově v roce 2017, 
která byla připravena s  dalšími kozlovskými 
chalupáři, odborníky na tiskařské a  propa-
gační práce ve zcela profesionálním stylu a je 
trvalou připomínkou historie obce Kozlov. Za 
přípravu, instalaci a propagaci výstavy obdr-
žela spolu se svými spolupracovníky v  roce 
2018 Cenu města Kohout. Na rok 2019 pak 
připravila opět se svými spolupracovníky 
a osadním výborem v Kozlově další překva-
pení  – a  to reedici staré Kozlovské kroniky 
Pamětní knihy obce Kozlov doplněné dalšími 
fotografiemi a  některými zápisky paní Zu-
zany Švabinské. To byla další velká událost 
nejen obce Kozlov, ale i celého města Česká 
Třebová, která by prostě bez Jany Vejdovské 
nikdy nevznikla.
Do Kozlova také pravidelně jezdil syn Tomáš 
s  partnerkou. Zejména v  posledních letech 
zde bývaly celé prázdniny a  odtud zajížděl 
realizovat své sochařské práce do okolí. Jako 
učitel Akademie výtvarných umění v  Praze 

Dne 8. prosince 2021 vzpomeneme již 
31 smutných let, kdy nás navždy opus-
tila naše maminka, babička a sestra, 
paní Jaroslava Kovářová.
Dne 11. prosince 2021 uplyne 
8. smutný rok od úmrtí našeho tatínka, 
dědečka a bratra, pana Jiřího Kováře.
Děkujeme všem, kteří jim s námi věnují 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají: Dana a Jitka, dcery s rodi-
nami, Alena a Jana, sestry s rodinami.

zde zorganizoval po dva roky v sále U Sitařů 
letní studentskou výstavu „Figurama“. Tomáš 
Vejdovský si také od obce odkoupil prostor 
bývalé prodejny v  Kozlově, kde si zakládal 
svůj ateliér. Je to současně záruka, že jméno 
Vejdovský z  Kozlova nezmizí a  že Vejrychův 
statek bude mít další významné obyvatele.
Jana Vejdovská bude uložena k  věčnému 
spánku do rodinné Vejrychovy hrobky na 
kozlovském hřbitůvku. Shodou okolností je 
na rozlehlém pomníku pro její jméno ještě 
poslední místečko, těsně pod jménem jejího 
manžela. Toto místečko ovšem ještě mělo zů-
stat mnoho let prázdné, Jana Vejdovská zde 
měla ještě tolik práce…
Čest její památce!

Milan Mikolecký

Jana Vejdovská na cenách města / foto: Michal Horák
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PODĚKOVÁNÍ
Rodina Flídrova děkuje za vzornou péči 
o  paní Drahoslavu Flídrovou, především 
panu doktoru Machovi a  kolektivu Domova 
pro seniory Bezděkov.

SLUŽBY / PROSINEC 2021

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – PROSINEC 2021

Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.
4.–5. 12. 2021 MUDr. Formánek Martin, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 731 784 643
11.–12. 12. 2021 MDDr. Hájek Jiří, Vysoké Mýto, Čelakovského 610, tel. 465 420 400
18.–19. 12. 2021 MDDr. Zářecká Kateřina, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 465 534 834
24. 12. 2021 MUDr. Dostálová Jarmila, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 949
25.–26. 12. 2021 MUDr. Horáková Hana, Česká Třebová, Sadová 1140, tel. 465 531 554
27. 12. 2021 MUDr. Hendrychová Miroslava, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 960
28. 12. 2021 MUDr. Hendrych Zdeněk, Vysoké Mýto, Husova 191/IV, tel. 465 423 970
29. 12. 2021 MUDr. Janků Vlastimil, Ústí nad Orlicí, Havlíčkova 377, tel. 465 526 251
30. 12. 2021 MDDr. Knob Stanislav, Česká Třebová, železniční poliklinika, 723 036 370
31. 12. 2021 MUDr. Krejčík Michal, Brandýs nad Orlicí, Žerotínova 29, 465 544 192
1.–2. 1. 2022 MUDr. Kumpoštová Lucie, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 778 133 117
8.–9. 1. 2020 MUDr. Lohrer Pavel, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 465 534 834

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slucho-
vým postižením. Sídlí na  dětské poliklinice 
v  Ústí nad Orlicí. V  České Třebové budeme 
v  roce 2021 služby sociální rehabilitace, po-
radenství pro sluchově postižené poskytovat 
jedenkrát měsíčně.
ÚTERÝ: 7. 12
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov 13:00–14:45 
v bufetu
Více informací o  Audiohelpu z. s. na  e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Poláková

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, ke  kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v pracovní den před pláno-
vanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 
728 417 506.
Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30  hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání.

SONS ČR, Z.S. INFORMUJE
V letošním roce prožila Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR zapsaný spo-
lek dvě významné události. Nejprve oslavila v červnu 25. výročí od svého založení a v srpnu 
se konalo v  Pardubicích několikrát odložené X. Celostátní shromáždění, kde volili delegáti 
nové vedení organizace. Do čela organizace byli zvoleni pánové Mgr. Luboš Zajíc na pozici 
prezidenta a na pozici viceprezidenta Jan Šnyrych. Byla také zvolena nová Republiková rada 
a Kontrolní komise SONS ČR z. s.
Oblastní odbočka je zaměřena na poskytování sociálních služeb osobám se zrakovým posti-
žením. Nabízí odborné sociální poradenství a sociálně aktivizační služby pro seniory a zdra-
votně postižené. Dále spolupracuje s odbornými středisky Tyfloservis o. p. s., Tyflocentrum 
o. p. s. a dalšími subjekty.
V případě potřeby či zájmu nás neváhejte navštívit na adrese Mlýnská 900, Česká Tře-
bová. Kontaktním dnem je pondělí 8 až 11 a 13 až 16 hod.
Vážení čtenáři, dovolte mi poděkovat touto cestou za dlouholetou podporu:
Pardubickému kraji za dlouholetou finanční podporu projektu „Integrace zrakově postiže-
ných do společnosti v oblasti SAS a OSP“.
Dále městům Česká Třebová, Ústí nad Orlicí, Letohrad, Bystré a Svitavy (MĚSTO SVITAVY POD-
PORUJE SOCIÁLNÍ SLUŽBY A SPOLKOVOU ČINNOST) a obcím Hradec nad Svitavou, Němčice 
a Trpík.

22. ROČNÍK CELOSTÁTNÍ SBÍRKY BÍLÁ PASTELKA.
Sbírkové dny 22. ročníku Bílé pastelky proběhly 11.–13. 10. 2021.
Po sečtení přinesl letošní ročník rekordních 3 637 000 Kč.
Váš finanční dar podpoří: nácvik chůze s bílou holí, výcvik vodících psů pro nevidomé, za-
městnávání lidí se zrakovým postižením, výuku práce na počítači pro nevidomé, knihovnu 
digitálních dokumentů a další projekty.
Děkujeme všem dárcům, podporovatelům i dobrovolníkům za účast a přízeň.
Celková částka za prodané pastelky v České Třebové činí 9 270 Kč. V ulicích se podařilo stu-
dentům českotřebovského gymnázia prodat pastelky za 4 735 Kč. Žáci ZŠ Habrmanova pro-
dali ve škole pastelky za 4 535 Kč. Celkem se naší odbočce podařilo nasbírat v okolních měs-
tech a obcích 61 203 Kč.
Se sbírkou nám dlouhodobě pomáhají: ZŠ Sloupnice, Dolní Dobrouč, U Dvora Letohrad, Králí-
ky, Damníkov, Gymnázia Žamberk a Lanškroun a VOŠ a SŠ zdravotní a sociální Ústí nad Orlicí. 
Nově se ke sbírce připojily ZŠ Kostelní Moravská Třebová, Červená Voda a Rybník. Všem ještě 
jednou mnohokrát děkujeme za účast a krásný výsledek. Po schválení Republikovou radou 
bude cca polovina této částky připsána na účet naší oblastní odbočky.
Vážení čtenáři, závěrem nám dovolte popřát Vám mnoho úspěchů a pevné zdraví v roce 2022.

Jana Kašková, vedoucí pracoviště SONS ČR, z.s
Ivo Psota, předseda OO SONS ČR z.s.
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INZERCE

NABÍDKA PRÁCE
° řidič sk. C, ranní směna
° expedient-ka výdeje prádla
ranní, odpolední směna,
So, Ne – volné

Prádelna, čistírna Fišer
Tel. : 605 234 286

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla
je 13. prosince 2021.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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DDM KAMARÁD

MIKULÁŠ
Dům dětí a mládeže Kamarád zve děti a ro-
diče na již tradiční mikulášskou nadílku s ná-
zvem „Čerti hrají mariáš, na nás čeká Mikuláš“. 
Akce se koná v neděli 5. 12. 2021 od 15:00 do 
17:00 hod. (v tomto čase můžete přijít kdyko-
li). Začátek trasy je „u hříbku“. Vstupné 15 Kč – 
děti do 3 let (doprovod zdarma), 30 Kč – děti 
od 3 let. Balíčky, které chcete předat dětem, 
je nutno označit jménem a příjmením dítěte. 
V případě deštivého počasí bude akce zruše-
na.

VÁNOČNÍ VÝSTAVA
V termínu od 7. 12. 2021 do 12. 12. 2021 se 
bude konat v  Kulturním centru vánoční vý-
stava. Součástí této výstavy bude také pře-
hlídka výtvarných děl účastnic Univerzity tře-
tího věku Malba pod vedením paní Ludmily 
Rašnerové.

WORKSHOP PRO SENIORY 
A DALŠÍ ZÁJEMCE
Přijďte se naladit na vánoční čas a  společ-
ně s  lektorkou Gaby Veleckou si vyzkoušet 
netradiční vánoční recepty. Kurz probíhá 
v pátek 10. 12. 2021 v čase 15:00–17:00 ho-
din. Vstup je zdarma (workshop je podpořen 
projektem Obec přátelská seniorům 2021). 
Sraz účastníků bude před vchodem na II. stu-
peň ZŠ Ústecké. S  sebou: zástěru, přezůvky, 
zápisník a psací potřeby. Na akci je nutno se 
přihlásit na stránkách www.ddmkamarad.eu 
nebo na tel. č. 777 292 218.

Připravujeme:
Dětský karneval – sobota 29. 1. 2022
Pololetní prázdniny – pátek 4. 2. 2022
Přednáška Super babičky a  dědečkové –
PhDr. Lidmila Pekařová – 5. 2. 2022 
– online webinář zdarma

ADVENT
Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké svět-
lo; nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří 
světlo. Izajáš 9, 1

Předvánoční čas adventu je v  našich kon-
činách spojen s  ubýváním denního světla 
a  příbýváním noční tmy. Na mnohé lidi již 
sama tahle skutečnost působí depresivně. 
A  když se k  ní přidají ještě další „temnější“ 
věci, jako např. opět narůstající epidemie 
koronaviru, zdražování energií atd., nejeví se 
tento čas vůbec nadějným a radostným.
A přece i  letos právě v  tomto čase zaznívají 
v křesťanských shromážděních prorocká slo-
va plná dobrých zaslíbení. Právě tento čas na-
venek stále ještě narůstající temnoty je i ča-
sem obnovované a nově zakoušené naděje. 
Zároveň je to také čas přípravy, ve které má 
své důležité místo pokání. To dnes zrovna ne-
patří mezi populární slova, ale pro obnovení 
naděje, která neklame, která není jen něja-
kým falešným zdáním, je velmi důležité. Tak 
jako před svátky uklízíme své příbytky, tak 
je třeba určitým způsobem uklidit i ve svém 
srdci, přiznat si, že v něm jsou věci, na které 
raději moc nesvítíme. Čekáme-li však návště-
vu, na které nám záleží, o kterou stojíme a na 

kterou se těšíme, pak právě ona je motivem, 
abychom se dali do úklidu a příprav.
Na adventu je krásné právě to, že tak jako 
se postupně rozsvěcují svíce na adventním 
věnci, tak i do našeho života smí znovu vstu-
povat světlo. Děje se tak po krůčcích a prá-
vě advent nás učí, že se některé věci nedají 
uspěchat. Býváme často nedočkaví a netrpě-
liví, některé věci chceme mít hned, dříve než 
uzrají, ale advent nás znovu učí radostnému 
čekání. Je to čas jakéhosi duchovního těho-
tenství. Je také svým způsobem „jiným“ sta-
vem, který je však velice důležitý proto, aby 
se i nám tak, jak budeme zpívat o Vánocích 
v  tradičních koledách, narodil Kristus Pán. 
Anebo také abychom se my sami znovuzro-
dili, duchovně obnovili.
A  tak vám přeji, aby i  vaše adventní očeká-
vání smělo být navzdory všemu radostné. 
Vždyť to od Boha přicházející zaslíbené svět-
lo nepatří jen dětem, ale i  seniorům. Vždyť 
ten, jehož narození uprostřed noci si o Váno-
cích připomínáme, nepatří jen nějaké krásné 
vzpomínce, ale také dnes nám kráčí vstříc 
jako ten, kdo z lásky k nám prošel temnotou 
kříže a smrti a jemuž patří budoucnost.

Štěpán Klásek, farář Církve československé husitské

PŘEDVÁNOČNÍ DÍLNY NA ČERVENCE
Již druhý rok se nemůže na naší škole v době 
adventu konat oblíbený Jarmark, na kterém 
si rodiče a další návštěvníci školy užívali před-
vánoční atmosféru. Na této tradiční akci vždy 
žáci prodávali své výrobky, vonělo napečené 
cukroví, děti měly připravená představení, 
návštěvníci se občerstvovali v  kavárničkách 
a školou se nesly koledy.
Současná nepříznivá koronavirová situace 
nám neumožňuje v takové podobě Jarmark 
uspořádat. Nechtěli jsme ale děti připravit 

o společné tvoření, a proto se 16.  listopadu 
konaly v jednotlivých třídách dílny.
Děti v nich vyráběly nejrůznější vánoční oz-
doby, svíčky z včelího i litého vosku, lucerny, 
papírové vločky, andělíčky ze dřeva i  z  pa-
píru, zdobily koule, tvořily adventní věnce, 
vařily bylinkový sirup, pekly müsli i  cukroví. 
Společně si užily dobré nálady v  tvořivé at-
mosféře a  vyrobily dárky pro rodiče a  další 
členy rodiny. Škola však nezapomene obda-

rovat ani babičky a  dědečky z  domova dů-
chodců, které práce dětí jistě potěší.
Jsme velmi rádi, že se předvánoční dílny 
uskutečnily. Takovéto akce patří do života 
školy, přinesly nám radost a  daly zapome-
nout na starosti dnešní doby.

Radka Urbánková, ZŠ Česká Třebová, Habrmanova ul.
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PROGRAM PROSINEC
8/12 středa
Malování na textil
16–18:30
DĚTI můžete vzít s sebou, aby si u nás pohrá-
ly, nebo spolu s Vámi mohou tvořit.
Přihlášky na tvořivou dílnu prosím závazně 
nejpozději do 6.  12.  2021 na tel. nebo SMS 
737 901 339 nebo e-mail: kaplanovamoni@
seznam.cz. Vstupné 150 Kč.

13–17/12
Přijďte pobejt
Týden vánoční pohody v Rose. Program pro-
bíhá jako ve standardním týdnu. Přinesme 
si na ochutnání cukroví, přijďte si odpoči-
nout v předvánočním shonu. V pondělí děti 
nazdobí stromeček, budou si hrát a můžeme 
zpívat koledy a třeba se objeví i dárečky.

19/12 neděle
Ženský kruh
17:00–20:00
Průvodkyně alchymie ženy a ženských kruhů: 
Zuzana Stránská. Přihlášení: SMS 724 663 778, 
propojena@gmail.com. S  sebou: pohodlné 
oblečení, ve kterém se cítíš žensky, a  šátek. 
Cena 200 Kč.

Těšíme se na setkání v Rose.
V  prosinci otevřeno do 19. Od 20.  12. si již 
budeme užívat vánoční pohody ve svých do-
movech.
Vám přejeme klidné, pohodové Vánoce 
strávené ve zdraví v kruhu přátel a rodiny.

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PRAVIDELNÝ PROGRAM 2021

Po

8:30–12:00

12:00–15:30
15:30–17:00
17:30–19:30
17:30–19:30

Herna pro rodiče s dětmi
+ Laktační poradna, každý sudý týden
Volná herna*
KERAMIKA pro děti a rodiče, každý sudý týden
KERAMIKA pro dospělé, každý sudý týden
PROŽITKOVÉ TVOŘENÍ PRO DOSPĚLÉ, každý lichý týden

Út
8:30–12:00
12:00–17:30
17:30–19:15

KLUB Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců
Volná herna*
KLUB pro těhotné ženy / Kurz předporodní přípravy

St

8:30–12:00
12:00–16:30
16:30–18:00
18:00–19:30

Kreativní středa – dopoledne pro rodiče a děti 2–4 let
Volná herna*
Kreativní středa – odpoledne pro rodiče a děti 4–6 let
Amapola Dance Company, lektorka Eva Hüblová

Čt

8:30–12:00
12:00–14:00
14:00–17:00
16:00–18:00

Klub pro rodiče a miminka od 4 měsíců
Volná herna*
Výuka angličtiny a matematiky, s Olgou Sýkorovou
Dárky vlastní výroby /
Nevyhazujte – spolu to opravíme – v sudý týden

Pá 8:30–12:00
12:00–15:30

Setkávání rodičů s dětmi v herně, multismyslový prostor
Volná herna*

So / Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO VAŠE RODINNÁ SETKÁNÍ!
Info na tel: 724 986 435 Šárka Březinová

* rezervace předem

Svatomartinský průvod v Javorce / foto: Michal Horák

ČESKOTŘEBOVSKÉ GYMNÁZIUM MÁ NOVOU PODLAHU V TĚLOCVIČNĚ
V posledních dvou letech byly na Gymnáziu 
Česká Třebová dokončeny investice za téměř 
17 milionů korun. Tou poslední byla na pod-
zim letošního roku rekonstrukce podlahy ve 
školní tělocvičně za 1,8 milionu korun. V nej-
bližší době by také měla být zahájena studie 
na revitalizaci zeleně a zachytávání dešťové 
vody pro její další využití.
„Podlaha a  obložení školní tělocvičny byla 
za hranicí své životnosti, a proto jsme se při 
mé návštěvě domluvili s ředitelem školy Jo-
sefem Menšíkem, že v rámci investičních akcí 
má rekonstrukce podlah prioritu. Předpoklá-
daná hodnota byla 2,4 milionu korun, avšak 
podařilo se nám práce vysoutěžit za částku 
o 600 tisíc korun nižší,“ uvedl hejtman Mar-

tin Netolický. „Kromě nové systémové spor-
tovní dřevěné podlahy, která je vhodná pro 
většinu sportů provozovaných při tělesné 
výchově, byla součástí investice také výmě-
na obložení tělocvičny a oprava navazujících 
prostor,“ sdělil hejtman.
Podle něj bylo pro rozvoj školy a  samotné 
budovy důležité, že se stala majetkem kra-
je. „Tím, že jsme převzali některé původně 
městské objekty středních škol, můžeme 
do nich výrazným způsobem investovat. To 
je příklad i Gymnázia Česká Třebová. Dokud 
byla tato dominanta v  majetku města, do 
údržby šlo z jeho rozpočtu přibližně 200 tisíc 
ročně a  kraj platil 690 tisíc za nájem. Od té 
doby, co jsme objekt převzali, byla komplet-

ně vyměněna okna, řešili jsme energetické 
úspory, byla vybudována nová dešťová ka-
nalizace, sklepení prošlo rekonstrukcí, došlo 
také k novému odizolování objektu. K tomu 
jsme vybudovali novou venkovní učebnu 
biologie a vybavení odborných učeben a la-
boratoří,“ řekl hejtman.
Plány na další rozvoj však zdaleka nekončí. 
„V současné době probíhá převod pozemků 
okolo školy z vlastnictví města Česká Třebová 
do vlastnictví kraje. V nejbližší době by také 
měly začít práce na tvorbě studie na revita-
lizaci zeleně a zachytávání dešťové vody pro 
její další využití,“ vysvětlil hejtman Netolický.

TZ Pardubický kraj
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ECOCANDLE A MENTOŘI
V říjnu proběhly první schůzky s mentorkami 
paní Irenou Brichtovou a Irenou Müllerovou. 
Na těchto setkáních jsme získali plno různých 
a užitečných rad z dlouholeté praxe. Tyto in-
formace nám poslouží jako stabilní základ při 
rozvíjení našeho podnikání. Těšíme se na dal-
ší budoucí spolupráci a  zajímavé poznatky, 
které nám pomohou zvednout naši firmu na 
další úroveň. 
Sledujte náš instagram _ecocandle_ a  face-
bookovou stránku Ecocandle pro více infor-
mací o studentské firmě.

Pavel Trejtnar, Střední škola technická a dopravní 
Gustava Habrmana Česká Třebová

MŠ HABRMANOVA OSLAVILA 55 LET (1966–2021)
V letošním roce to bylo již 55 let od chvíle, kdy bylo slavnostně otevřeno tehdejší SPOLEČNÉ 
ZAŘÍZENÍ JESLE – MATEŘSKÁ ŠKOLA ČSD ve středu města na Habrmanově ulici, poblíž No-
vého náměstí a dnes vedle městské knihovny. České dráhy pro své zaměstnance uvedly do 
provozu Mateřskou školu až od 20. 9. 1966 a kojenecké oddělení jeslí od 1. 11. 1966.
V tehdejší době to bylo nejmodernější a největší zařízení tohoto druhu ve městě. Disponova-
lo vlastní moderní prádelnou, sušárnou, mandlem a jako bonus saunou pro saunování dětí. 
Dvoupavilonová budova měla 4 třídy pro děti od 3 do 6 let a 3 oddělení jesliček. První ředitel-
kou zde byla paní Olga Fišerová.
A tak šel čas a v práci ředitelky pokračovala paní Zuzana Ivanová, paní Miroslava Hendrycho-
vá. V současnosti je ředitelkou paní Hana Najmanová.
V  roce 2003 přešla mateřská škola jako právní subjekt pod město Česká Třebová, které se 
stalo jejím zřizovatelem. Útočiště zde našly zaměstnankyně rušících se mateřských škol Křib 
a Podbranská.
V roce 1994 se zrušilo jeslové oddělení a byly zde zřízeny 3 běžné třídy. V roce 2000, kdy se 
rušila MŠ Podbranská, sem byla převedena speciální třída pro děti s vadami řeči, která je zde 
dodnes.
V nezměněné podobě byla až do roku 2006, tehdy se započalo s modernizací interiérů tříd, 
výměnou nábytku a zařízení i v šatnách.
V roce 2019 byla zahájena dlouho plánovaná rekonstrukce budovy B. Byla vyměněna okna, 
dveře, podlahové krytiny, střecha. V roce 2020 rekonstrukce pokračovala budovou A. Na závěr 
školka dostala i nový kabátek s logem skřítka Habrmánka.
V současném době se pracuje na realizaci nové zahrady s přírodními prvky, jako je hmatový 
chodníček, nora, venkovní dílna, vyvýšené záhony, hmyzí domeček, broukoviště, balanční 
chodníček, tabule, lavičky a jiné. Dokončené je multifunkční hřiště, které lze celoročně využí-
vat. Každý, kdo chodí kolem, určitě změny zaznamenal.
Naší školce bychom do dalších let popřály hodně šťastných dětí, které se zde budou moci 
všestranně rozvíjet, a také spokojené rodiče, kterým bychom chtěly touto cestou poděkovat 
za vstřícnost a spolupráci. Zřizovateli naší MŠ městu Česká Třebová děkujeme za pochopení 
a podporu při realizaci požadavků, které slouží ke zlepšení chodu MŠ.

Kolektiv MŠ

OTEVŘENÍ NOVÉ TŘÍDY SOVIČEK
Od pondělí 1. listopadu se otevřela nově vy-
budovaná třída Soviček v  MŠ U  Koupaliště. 
V  rámci „adaptačního rána“ třídu navštívila 
paní starostka Magdaléna Peterková, spo-
lečně s  vedoucí odboru školství, mládeže 
a kultury MěÚ paní Alicí Hudečekovou. Paní 
starostka přivítala nové děti, jejich rodiče 
a předala jim dárek, a to interaktivní sovičku, 
která se stane nedílnou součástí této třídy.

Irena Brůnová, ředitelka MŠ

PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA V NOVĚ ZREKONSTRUOVANÉ ŠKOLE 
PRO DĚTI S ODKLADEM ŠKOLNÍ DOCHÁZKY PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/2023
Hlavním cílem přípravné třídy je připravit děti tak, aby jejich nástup do 1. třídy základní školy 
byl bezproblémový, a tím se vyvarovat neúspěšných začátků ve vzdělávacím procesu.
Děti budou pracovat v malé skupině (maximálně 15 dětí), s možností individuálního přístupu. 
Součástí jsou hromadné, skupinové, individuální činnosti se zaměřením na rozvoj oslabených 
oblastí i volná hra dětí. Přípravný ročník se nezapočítává do povinné školní docházky a děti se 
v přípravné třídě neklasifikují. Docházka do přípravné třídy je zdarma.
Stačí se objednat na tel. č.: 602 859 125.
Již třetím rokem připravujeme děti na úspěšný vstup do 1. třídy ZŠ!
Bližší informace na tel. čísle: 602 859 125, e-mailu: reditelka@zsrybnik.cz, práce přípravní třídy 
na webu www.zsrybnik.cz a Facebooku Základní škola a mateřská škola Rybník.

Pavlína Provazníková, Základní škola a mateřská škola Rybník

ŠKOLA DOPORUČENÁ 
ZAMĚSTNAVATELI 2020/21
Střední škola technická a  dopravní Gustava 
Habrmana Česká Třebová se stala vítězem 
ankety Škola doporučená zaměstnavateli 
v  Pardubickém kraji. Ocenění za první mís-
to získala díky hlasování firem a  v  pátek 
5. 11. 2021 jej převzal v pardubickém centru 
IDEON ředitel školy, pan Jan Kovář.
Naše škola si velmi váží dobrých vztahů se 
zaměstnavateli v regionu, na základě kterých 
mohou studenti část odborného výcviku 
strávit přímo v  praxi. Díky úzké spolupráci 
s nimi jsme také vybudovali či modernizovali 
mnoho svých odborných pracovišť. I  z  toho 
je patrné, že firmám se investice do technic-
kého vzdělávání v  České Třebové vyplatí  – 
řadu odborných pozic obsadí právě našimi 
absolventy. Doufáme, že tento trend udrží-
me i v letech následujících.
Děkujeme všem partnerům za jejich hlasy 
a podporu!

Petra Bártová, zástupce ředitele  
Střední škola technická a dopravní Gustava Habrmana
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ČESKOTŘEBOVÁK ALEXANDR HARTMAN 
SE STAL NEJLEPŠÍM ČESKÝM PHYSIQUEM

Druhé místo získal ve dvou kulturistických 
kategoriích 21letý Českotřebovák Alexandr 
Hartman. Domů si odvezl hned dvě stříbr-
né medaile, které dokazují, že ve svých ka-
tegoriích je nejlepším českým physiquem. 
Na 43. ročníku mezinárodní soutěže Grand 
Prix PEPA Opava závodilo přes 130 kulturistů 
a kulturistek z Evropy.
V  sobotu 30.  října se ve Slezském divadle 
v  Opavě konal 43. ročník pohárové soutěže 
Grand Prix PEPA Opava. Ve více než deseti 
kategoriích mezi sebou soutěžili jak čeští, tak 
zahraniční závodníci a  závodnice. Na abso-
lutního vítěze jednotlivých kategorií čekala 
odměna v  podobě profesionální karty. Na 
opavské klání se přihlásilo 138 amatérských 
i profesionálních závodníků z Česka, Polska, 
Litvy, Ruska nebo třeba Německa.
Třebovák Alexandr Hartman soutěžil 
v kategorii Physique juniorů, kde obsadil 
skvělé 2. místo za borcem z Litvy Lukasem 
Selemonasem.
Výsledky kategorie Physique juniorů:
1. Lukas Selemonas (Litva)
2. Alexandr Hartman (Česká republika)
3. Matěj Večeřek (Česká republika).
Jako druhý se umístil i  v  kategorii Phys-
ique mužů do 174 cm za borcem z  Polska 
Mariuszem Gurynowiczem.
Výsledky kategorie Physique mužů do 
174 cm:
1. Mariusz Gurynowicz (Polsko)
2. Alexandr Hartman (Česká republika)
3. Svyatoslav Konyk (Česká republika)
Na základě vítězství v daných kategoriích po-
stoupil do superfinále Physique mužů, kde 
soutěží nejlepší z  kategorie physique. Zde 
obsadil 6. místo jako druhý Čech mezi zahra-
ničními účastníky.
Jak je vidět z  výsledků, které jsou uvedeny 
výše, Alexandr Hartman je nejlepším českým 
physiquem ve svých kategoriích. To je velký 
úspěch pro kluka, který má dvě zaměstnání 
a pracuje od pondělí do neděle. Veškerý tré-
nink a přípravu na soutěže si koordinuje sám. 
Můžete ho potkat v posilovně u bazénu, kde 
na sobě dál maká.
Děkuji za velkou podporu jeho přítelkyni 
Markétě. Neměla to s  ním v  tomto období 
jednoduché. Dále děkuji rodině a  přátelům, 
kteří mu fandili.

Simona Hartmanová, máma

TŘEBOVÁCI PŘIVEZLI DO KLUBOVÉ SBÍRKY STOVKU MEDAILÍ
Nechce se věřit, že od posledního bilanco-
vání DSC GYM Česká Třebová uplynul již rok. 
Oddíl, který se primárně zaměřuje na brazil-
ské jiu jitsu, navázal na úspěšnou loňskou 
sezonu a ani v nepříznivém roce 2021 neza-
hálel. V České republice byly na začátku roku 
turnaje zakázané, a  tak jedinou cestou, jak 
udržet kvalitní sportovní formu, byla pečlivá 
tréninková příprava a měření sil na význam-
ných soutěžích v zahraničí. Třebováci absol-
vovali finančně náročný okruh po státech 
Evropy, zápolili na tatami ve  Slovinsku, Ho-
landsku, Ukrajině, Bulharsku, Itálii, Rakous-
ku, Španělsku, Německu, Slovensku a také si 
odskočili do Spojených Arabských Emirátů. 
Z úspěšného turné přivezli 74 medailí, a když 
se v  závěru roku otevřela i  kolbiště domácí, 
přibylo ještě 26 cenných kovů. Souhrnem 
se tak klubová sbírka rozrostla o 32 zlatých, 
40 stříbrných a 28 bronzových medailí.
Abychom byli konkrétní, připomeňme si ně-
kolik dílčích oddílových úspěchů. DSC GYM 
se stali druhým nejlepším týmem na AJP 
Tour Prague a  současně třetím v  kategorii 
bez kimon. Bronzový stupínek obsadili i  na 
AJP Tour v Holandsku. Na Mistrovství Evropy 
v Římě, kterého se zúčastnilo 104 týmů, zís-
kali krásné 19. místo, a  na turnaji v  němec-
kém Chemnitz dokonce obsadili z  88 týmů 
místo první.
Novými Mistry Evropy organizace AJP TOUR 
se stali Michal Vébr a Michal Rickwood a po-

slední z jmenovaných je aktuálně ve váhové 
kategorii (-94 kg) nejlepším na světě. Je třeba 
si uvědomit, že tento krátký výčet je jen vr-
cholem oddílové práce, na které se podíleli 
také trenéři a řada dalších skvělých zápasní-
ků, včetně dětí a mládeže do 23  let. Všichni 
věnovali mnoho hodin tréninkové dřině 
a  odříkání a  právem jim za to patří obdiv 
a uznání.
DSC GYM Česká Třebová je v  současnosti 
uznávanou sportovní autoritou a  nemalou 
měrou přispívá k  propagaci našeho města 
v zahraničí. V žebříčku organizace AJP TOUR 
momentálně figuruje na druhém místě 
v  České republice a  v  Evropě na místě dva-
náctém. Obrovským úspěchem je 44. místo 
mezi top padesátkou nejlepších týmů svě-
ta. Je velká škoda, že dosažení ještě lepších 
sportovních úspěchů limitují značně omeze-
né finanční možnosti klubu.
Do konce roku zbývá ještě několik turnajů 
a  i  tady je šance, že pár medailí do klubové 
sbírky přibude. Na MS v Abu Dhabí mají od-
letět Tadeáš Smejkal a Michal Vebr, který se 
v  listopadu zúčastní i  velkého, konkurencí 
nabitého turnaje v USA.
Přejeme všem českotřebovským sportov-
cům, aby rok 2022 byl alespoň tak úspěšný 
jako ten letošní. A co se týká DSC GYM Česká 
Třebová, asi by mu nominace mezi nejúspěš-
nější sportovní oddíly okresu slušela.

Lukáš Janda a Milan Michalski

SRAZ LYŽAŘŮ Z MINULÉHO STOLETÍ
V roce 2014 se slavilo v České Třebové 80 let od založení organizovaného lyžování, podobně 
jako v řadě dalších spolků v ČR. Ve Velkém Meziříčí před několika roky slavili dokonce 100 let 
a spojili to s výstavou dobového oblečení a materiálu od počátku lyžování až do současnosti.
Z  iniciativy Ladislava Švarce a Pavlíny Ptáčkové se uskutečnila jiná ojedinělá akce, nazvaná 
„Sraz lyžařů z minulého století“, tedy závodníků z doby, kdy slovo „carving“ ještě nikdo neznal. 
V době před 20 a více lety byla v České Třebové skvělá parta závodníků v alpských disciplí-
nách, především dětí a mládeže, kteří dokázali závodit a porážet řadu vyspělých závodníků 
z Krkonoš, Orlických hor, Jeseníků a někteří i z celé republiky. Do této party patřila i řada rodi-
čů a trenérů. Většina z nich přišla zavzpomínat a popovídat si se svými kamarády a kamarád-
kami z dětství, se kterými prožili kus života při letních a zimních trénincích a soustředěních 
na horách. Akce se uskutečnila 23. 10. 2021 v sále restaurace Na Horách s ročním zpožděním, 
poněvadž v roce 2020 její konání překazila protiepidemická vládní opatření proti koronaviru.
Někteří se od skončení závodní činnosti neviděli 20 a více let, někteří žijí mimo Českou Třebo-
vou, ale všichni se těšili na společné setkání a ocenili tuto iniciativu. Pořadatelům za to patří 
velké poděkování.							                  Zdena Hicklová
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JUDO V ROCE COVIDOVÉM
Vážení spoluobčané, milí judisté a  přátelé 
juda, pokud čtete tento článek v online ver-
zi na našich webových stránkách, je zhruba 
půlka listopadu a  blíží se nám čas adventu 
a Vánoc. A pokud ho čtete v tištěné verzi, tak 
už advent nastal a vánoční svátky jsou téměř 
za dveřmi. Pro judisty to znamená konec le-
tošní judistické sezóny. A jaká byla?
O  první polovině roku 2021 musím napsat, 
že prakticky žádná nebyla. Sport a  sportov-
ní tréninkové a  soutěžní aktivity byly para-
lyzovány vládními, případně ministerskými, 
opatřeními v boji s virem, který, jak se zdá, na 
konci roku 2021 opět nabírá na síle. Nicmé-
ně v mezidobí se událo několik judistických 
akcí, o které se s Vámi chceme podělit.

Jak jsem již zmínil, 1. pololetí jsme byli rádi, 
jako další sportovní oddíly, že můžeme s dět-
mi opět začít trénovat, a své síly jsme napře-
li na pololetí druhé, které jsme odstartovali 
letním judistickým soustředěním v Teplicích. 
A ve velkém počtu, s kvalitními sparingy a se 
slušnými tréninkovými dávkami. Děti urči-
tě rády vzpomínají na ranní výběhy k hradu 
Doubravka, na „míčové hry s  Romanem“, 
na teplické schody a na randorové tréninky 
s dalšími oddíly z různých koutů naší krásné 
vlasti. A nesmíme zapomenout, že došlo i ke 
zkouškám na vyšší technické stupně KYU, 
které získali:
6/5. KYU – Ondřej Flek
5/4. KYU  – Míra Hurt, Matěj Czajkowski, To-
máš Hájek, Tereza Krásová, Káťa Šedová, Jar-
da Šlesinger a Marek Zářecký
4. KYU – Šimon Baláž, Káťa Kovářová, Lukáš 
Krása, Honza Škrkoň a Beáta Zemánková
3. KYU  – David Martinec, Matyáš Zářecký, 
Adam Janíček, Zora Zemánková
Všem úspěšným gratulujeme.
Po prázdninách jsme ještě s  dalšími přáte-
li a  rodiči strávili příjemný i  náročný víkend 
v  Polsku na řece Dunajec, a  kromě jiného 
jsme oslavili i titul Akademického mistra ČR, 
jímž se stal Vítek Škrkoň. Gratulujeme.

Následoval 2. zářijový víkend, kde jsme urva-
li 2 stříbrné medaile na Mizuno Cupu v Brně 
zásluhou Vítka Škrkoně v  kategorii mužů 
a  Jardy Šlesingera v  kategorii starších žáků. 
Gratulujeme.

Na konci září se udály 2 judistické akce. Tou 
první byla VC Mělníku, kde jsme vytěžili 
3 stříbra zásluhou Kuby Najmana, Davida 
Martince a Jardy Šlesingera a 1 bronz záslu-
hou Petry Vážkové.
A  historickou událostí českotřebovského 
juda je úspěšné složení zkoušky na 2. DAN 
v  podání Karla Gregara ml. a  Víta Škrko-
ně. Oba se tak stali po Lubomíru Novákovi 
a  Martinu Horském dalšími nositeli tohoto 
mistrovského stupně. A  já si troufám tvrdit, 
že tímto to u Káji a Vítka nekončí. Gratuluje-
me.

Začátkem října to opět významně cinklo – Vít 
Škrkoň získal bronz na Mistrovství ČR mužů 
a  zřejmě se již zabydlel ve váze do 90 kg. 
Pěkným 7. místem ho doplnil Tomáš Verner. 
Gratulujeme.
Zároveň jsme se s našimi mladšími a staršími 
žáky a žákyněmi vydali na Krajský přebor do 
Chocně, který byl kvalifikací na Přebor ČR. 
A  kvalifikovali se Miroslav Šikula, Miroslav 
Hurt, Jakub Najman, Tereza Šmídová, Jarda 
Šlesinger, Simon Baláž, Lukáš Krása a Tomáš 
Hájek.
Koncem října jsme se zúčastnili tréninko-
vého kempu v  Pardubicích a  po něm jsme 
odcestovali do Turnova na 1. ročník Pod-
zimního poháru, kde zlato vybojovali Matěj 
Ducháček, Tereza Šmídová a  Tomáš Hájek, 
stříbro získal Radek Krška, Kuba Najman, Ši-
mon Baláž, Jan Škrkoň, Jarda Šlesinger a Be-
áta Zemánková a bronz mají Miroslav Šikula, 
Ondřej Flek a Vendulka Marie Fišerová. Všem 
gratulujeme.

Následuje listopad s  Přeborem ČR staršího 
a mladšího žactva v Jablonci, kam již vlivem 
viru SARS-CoV-2 neodcestovali Jarda Šlesin-
ger a Šimon Baláž. Ano, ani našemu oddílu se 
tento někdy zákeřný virus nevyhnul. Nejlep-
ším umístěním se tak stalo 7. místo Jakuba 
Najmana s výslednou zápasovou bilancí 2:2. 

No, a jak my judisté říkáme, nemusí pršet, jen 
když kape.
Stejný víkend se konal i  Český pohár mužů 
a žen v Jičíně, kde jsme vybojovali opět zlato. 
A  zkuste si tipnout, komu se to podařilo. Ti 
pozornější již vědí – ano, opět Vítek Škrkoň. 
Ten chlap je k nezastavení.
Ještě před Mistrovstvím ČR dorostu proběh-
lo v  Praze Akademické mistrovství ČR druž-
stev, kde pomohla k  akademickému titulu 
a  zlatým medailím týmu MUNI i  Petra Váž-
ková a  po dlouhé době se tak objevuje její 
jméno na výsledkové tabuli.
A  konečně Mistrovství ČR dorostu se stalo 
dalším milníkem českotřebovského juda, 
když bronz ve váze do 90 kg vybojoval Jakub 
Verner. Gratulujeme.

V následujícím období bychom se chtěli zú-
častnit ještě několika regionálních turnajů 
a před Vánoci zakončit tento zvláštní rok. Rok 
nemocí, restrikcí, názorových střetů, ale také 
rok medailových úspěchů, přátelství, lásky, 
naděje, důvěry a odpovědnosti.
Ještě jednou jménem všech trenérů i vedení 
oddílu juda gratuluji všem vítězům k  dosa-
ženým úspěchům, vyjadřuji čest poraženým 
a vám všem, judistům i nejudistům, přeji pří-
jemný advent, krásné Vánoce a  vše nejlepší 
a pevné zdraví v roce 2022. JUDU ZDAR!

Vlastimil Zemánek



32

SPORT / PROSINEC 2021

Českotřebovský zpravodaj: Informační měsíčník města Česká Třebová. Periodický tisk územního samosprávného celku. MK ČR E 22480. / Redakce: Městská knihovna Česká Třebová, Smetanova 173, Česká 
Třebová 560 02. Příspěvky zasílejte na redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz. Telefon do redakce 737 525 001. Redaktorka: Hana Sychrová. Více informací na www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz. Uzávěrka je 14. dne. / 

Členové redakční rady: Mgr. Gabriela Boháčková, Jiří Holý, Dana Kokešová, Mgr. Jaroslav Lainz, DiS., Ing. Jiří Prokop, Mgr. Hana Sychrová, Mgr. Petr Šmíd, DiS, JUDr. Magdaléna Zemková, Ph.D. /
Vydává město Česká Třebová, Staré náměstí 78, 560 02, Česká Třebová. IČ 002 78 653. Vychází 12× ročně. Roznos Česká Pošta, s.p. Zdarma. Náklad 7 500 ks. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s. 

Číslo 12. Datum vydání: 25. 11. 2021

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – PROSINEC
KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 7:45 hod. Ranní kondiční plavání 
bude pouze do 21. prosince.

Pozor na změny provozní doby
3. 12. otevřeno 12:00–21:00 hod.
6. 12. ZAVŘENO – SANITÁRNÍ DEN
7. 12. otevřeno 5:30–7:45 a 12:00–16:00 hod.
23.  12.  , 25.  12.  , 27.  12.  , 28.  12.  , 29.  12. 
a 30. 12. otevřeno 10:00–21:00 hod.
24. 12. a 31. 12. otevřeno 9:00–13:00 hod.
26. 12. otevřeno 9:00–20:00 hod.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–17:30 hod.

Úterý 5:30–7:45 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–7:45 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 10:00–21:00 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: http://www.zimak-trebova.cz/.

Veřejné bruslení

Středa 1. 12. 2021 17:30–18:45

Sobota 4. 12. 2021 15:00–16:15

Neděle 5. 12. 2021 13:00–14:15

Středa 8. 12. 2021 17:30–18:45

Sobota 11. 12. 2021 15:00–16:15

Neděle 12. 12. 2021 13:00–14:15

Středa 15. 12. 2021 17:30–18:45

Sobota 18. 12. 2021 15:00–16:15

Neděle 19. 12. 2021 13:00–14:15

Středa 22. 12. 2021 17:30–18:45

Pátek 24. 12. 2021 10:00–11:15

Sobota 25. 12. 2021 10:00–11:15

Neděle 26. 12. 2021 10:00–11:15

Pondělí 27. 12. 2021 13:30–14:15

Úterý 28. 12. 2021 13:30–14:15

Středa 29. 12. 2021 10:00–11:15
13:30–14:15

Čtvrtek 30. 12. 2021 10:00–11:15
13:30–14:15

Pátek 31. 12. 2021 10:00–11:15
13:30–14:15

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

SKI AREÁL PEKLÁK
V provozu dle sněhových podmínek.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

SOLÁRIUM

V  ostatní dny na  telefonické objednání. 
Telefon 734 351 310.

ČESKOTŘEBOVSKÉ GYMNASTKY PO LETECH OPĚT ZÁVODÍ
Oddíl sportovní gymnastiky patří v  České 
Třebové mezi nejstarší sportovní oddíly. 
Jeho činnost byla v roce 2014 přerušena na 
mnoho let mateřskou pauzou trenérek. Před 
třemi lety jsme se jako trenérky opět vrátily 
k tomuto krásnému sportu a začaly vychová-
vat další generaci gymnastek s  vizí navázat 
na úspěchy, kterých jsme dosáhly s  našimi 
svěřenkyněmi v  předešlých letech. Bohužel 
nás stejně jako ostatní sportovce zastavila 
covidová situace a gymnastiku v online pro-
středí opravdu trénovat nelze.
Když už jsme zase začaly s děvčaty trénovat, 
tak se bohužel z důvodu rekonstrukce pod-
lahy zavřela tělocvična gymnázia, kde jsme 
dříve mnoho let trénovaly. Ve velkém spě-
chu jsme tak musely na dva měsíce hledat 
náhradní prostory, které by vyhovovaly gym-
nastickému tréninku. Naštěstí jsme našly 
azyl v  tělocvičně ZŠ Habrmanova a  některá 
tělocvičná nářadí jsme musely načas přestě-
hovat, abychom mohly naše svěřenkyně ko-
nečně po letech připravit na závody.

A povedlo se! V sobotu 13. listopadu jsme se 
zúčastnily pohárového závodu Špindlerovští 
mušketýři a  naše holky nám udělaly obrov-
skou radost. Nejenže všechny podaly skvělé 
výkony na svém prvním závodu, ale dokonce 
vybojovaly hned 3 medaile v gymnastickém 
čtyřboji (hrazda, lavička, akrobacie a  pře-
skok). V  kategorii nejmladších dívek (roč. 
nar. 2014 a  mladší) vybojovala 2. místo Bě-
tuška Čejková, 3. místo Nikolka Dosedělová 
a 8. místo Péťa Jašňáková. V kategorii žákyň 
I (roč. nar. 2012–2013) se na 5. místě umísti-
la Kačka Jašňáková, 6. byla Ella Nástrahová 
a 9. Laura Pellati. V kategorii žákyň II (roč. nar. 
2010–2011) vybojovala v konkurenci 7 dívek 
3. místo Vendulka Válková. V  kategorii od-
dílů (z  celkem 9) jsme vybojovaly 7. místo. 
Gratulujeme a  máme velkou radost. Dalším 
potěšujícím faktem je posila trenérského 
týmu o trampolínovou specialistku Míšu Ve-
ličkovou, která se do Třebové přestěhovala 
z Olomouce.

Martina Dosedělová, sportovní gymnastika

MOBILNÍ ROZHLAS
Bezplatný systém informování občanů 

o hrozícím nebezpečí a dalším dění 
ve městě prostřednictvím SMS, e-mailu 

nebo hlasových zpráv.
Registrace na 

https://ceskatrebova.mobilnirozhlas.cz/.
Nebo si stáhněte do svého chytrého 

telefonu aplikaci Mobilní rozhlas.
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